PROTOKÓŁ I / 2010
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa, Przemysłu, Handlu i Usług odbytego dnia 21.12.2010 w Urzędzie Miasta Łaskarzew
W posiedzeniu uczestniczą:

1. Członkowie komisji – obecni zgodnie z l. obecności

2. Przewodnicząca RM – B. Kozikowska

3. Radny RM – Z. Dębek

Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca komisji, przywitała obecnych i przedstawiła temat posiedzenia komisji:

1. Analiza i zatwierdzenie Planu Pracy Komisji.

Przewodnicząca rozdała i odczytała proponowany Plan Pracy Komisji.

Członkowie komisji zapoznali się z planem pracy, analizując poszczególne zagadnienia.

Przewodnicząca komisji zwróciła uwagę, że napływają do niej uwagi odnośnie nie oddanych jeszcze sanitariatów na targowicy.

Przewodnicząca  RM odpowiedziała, że w budżecie na 2011r., są one ujęte.

Przewodnicząca RM zwróciła uwagę, że Przewodniczący poszczególnych Komisji powinni brać udział w posiedzeniach komisji budżetu, ze względu na poruszane tematy, które niekiedy są powiązane ze sobą.

Radna Laskowska dodała, że obserwując sytuację uważa, że należy znaleźć środki z zewnątrz.

Radny Dębek zwrócił uwagę, że oszczędności należy poszukać od podstaw.
Przewodnicząca RM odpowiedziała, że rozmawiała z P. Burmistrz na temat środków pozyskiwanych, dotacji i uzyskała odpowiedź, że nie ma pieniędzy na wkład własny.

Radny Dębek zwrócił uwagę, że priorytetem w mieście jest kanalizacja dla szkoły nr2. W 10-letnim planie kanalizacji jest ujęta nitka ulicy Kolejowej. Jeżeli tego nie zrobimy to szkoła zostanie zamknięta przez Sanepid.

Radny Dębek przedstawił kilka propozycji w jaki sposób pomóc miastu: MGK – może zarabiać na siebie – wywóz nieczystości, wymiana usług – odśnieżanie za odbieranie nieczystości na oczyszczalnię, zakupienie pługu do samochodu straży, modernizacja ośrodka zdrowia – przeniesienie do budynku MGK na ulicy Garncarskiej. Trzeba szukać rozwiązań.
Radna Szczypek dodała, że ośrodek zdrowia jest miasta i gminy.

Przewodnicząca RM określiła, że Rada musi wiedzieć czego chce, za 4 lata mieszkańcy wszystko rozliczą z kampanii wyborczej.
Radny Dębek zwrócił uwagę na niską ściągalność podatków: za wodę i ścieki, od nieruchomości.

Przewodnicząca RM dodała, że zasady ściągalności i umarzania wchodzą uchwałą, ważny jest czynnik ekonomiczny ale również społeczny.

Radny Dębek powiedział, że do końca roku należy złożyć wniosek do budżetu do Rady Powiatu, oni muszą uwzględnić nas w budżecie. Radny zaproponował zrobienie chodnika na ulicy Garwolińskiej i chodnika po lewej stronie do Rynku na ulicy Kościuszki, dojazd do ośrodka zdrowia p.Niedźwiedzia.

Radny Stępień również zaproponował zrobienie chociaż jednej ulicy na Działkach, ponieważ dalsza część pod lasem jest w okropnym stanie.

Przewodnicząca RM stwierdziła, że muszą wpływać wnioski wtedy będzie komunikacja z zewnątrz, z mieszkańcami.

Na tym protokół zakończono i podpisani.

Przewodnicząca Komisji

   Małgorzata Seremak

Protokołowała: K. Licbarska
