PROTOKÓŁ II / 2011
z posiedzenia wszystkich stałych komisji Rady Miasta Łaskarzew odbytego dnia 12.01.2011r. godz. 14.30 w Urzędzie Miasta w Łaskarzewie

W posiedzeniu uczestniczą:

1. Członkowie komisji obecni wg l obecności 

2. Burmistrz Miasta – L. Sopel-Sereja

3. Skarbnik Miasta – K. Krzemińska

4. 2. Przewodnicząca RM – B. Kozikowska

5. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Garwolinie – p. J. Krawczyk

6. Wiceprezes ŁKS „Promnik” Łaskarzew – Z. Urawski

Pan Krawczyk zapoznał RM z problemem bezpieczeństwa w domach komunalnych, który trwa od 2008r. były zalecenia, wydana decyzja, nałożona została w 2010r. kara 5tys., od której Pan Burmistrz się odwołał ale nie zostało zrobione nic. Gmina została zobowiązana do zrobienia opinii kominiarskiej dotyczyło to przewodów kominowych i instalacji elektrycznej, ponieważ większość lokali posiada gmina a tylko jedna osoba wykupiła na własność mieszkanie. Opinie zostały wykonane. Instalacja elektryczna została wykonana zgodnie z opinią natomiast gorsza sprawa jest z przewodami kominowymi. Są po podłączane inne odbiorniki co jest niezgodne z przepisami i zagraża niebezpieczeństwu. Pani która wykupiła mieszkanie zgłosiła, że cały czas czuć czad i jest niebezpiecznie. Pani Burmistrz jest nowa i chciałem zapoznać ją ze sprawą, ponieważ to ona odpowiada za bezpieczeństwo tych mieszkańców. Chciałem również Państwa z tym zapoznać, ja tę sprawę monituję, piszę ale jest okres zimowy i z tym ogrzewaniem jest różnie. Wymogiem jest wykonanie wentylacji, której nie ma, są przewody dymowe podłączone po kilka wejść a tak być nie może i ten czad się ulatnia bo nie ma żadnej wentylacji. Jedna Pani zrobiła sobie kotłownię i piec, została wydana decyzja na zdemontowanie tego jeszcze nie została wykonana. Gmina powinna to wyegzekwować. Należy zorganizować środki i wykonać tę wentylację. W wydanej opinii wszystko jest opisane co należy zrobić aby doprowadzić do prawidłowego stanu. 
Rady Paziowski zapytał skoro zalecenia były w 2008r. to dlaczego ta aktywność teraz się zaczyna, jest 2011r. jak jest nowa Rada? Jedna kara na 3 lata to za mało, ta aktywność powinna być większa. 
Pan Krawczyk dodał, że nie dopiero teraz, cała dokumentacja, wszystkie upomnienia są. 

Radni analizowali możliwość wystąpienia z propozycją wykupu mieszkań – temat do dyskusji.

Wiceprezes klubu sportowego „Promnik” p. Zenon Urawski przedstawił wszystkim kosztorys utrzymania klubu przez cały rok na kwotę 180tys. Pan Urawski dodał, że tylko taka kwota może zabezpieczyć działalność klubu, nie jest ona konieczna teraz ale w ciągu roku.

Radni zwracali się z pytania mi czy klub ma sponsorów, czy będzie o nich zabiegał.

Radny Sierański dodał, że jeszcze spływają do Pani Burmistrz faktury i to są dodatkowe wydatki.

Radny Dębek, sprawozdanie starego zarządu zostało przyjęte czyli zarząd się rozliczył.

Pan Urawski, że wszystko jest u księgowej.

Głos zabrała Burmistrz wyjaśniła, że dotacja celowa jest na zadania celowe nie może być przeznaczana na rozbudowę hali.

Przewodnicząca RM dodała, że w tej chwili żadnej deklaracji nikt nie da, przyjęcie budżetu będzie na sesji 25.01.2011r. Zapewnione jest w nim 100tys na sport.

Pani Burmistrz poinformowała obecnych, że wraz z p.Skarbnik i p.Sekretarz były w RIO u p.Wysokińskiej, która powiedziała, że jeżeli budżet nie zostanie przyjęty w takiej formie jaka była przedstawiona do zaopiniowania w listopadzie2010r inny nie zostanie zatwierdzony. Miasto otrzyma narzucony z góry ten sam budżet, RIO nie będzie ponownie opiniowała nowego projektu budżetu. Budżet musi być zatwierdzony do końca stycznia, wiec jest mało czasu.

Pani Skarbnik przedstawiła sytuacje finansową miasta. Koniec 2010r jest z długiem 530tys – 260tys- ZUS, 364tys-US, są to zaległości szkół – nie należy dopuścić do zajęcia  konta. Potrzeby są wszystkich. Pani Skarbnik dodała, że RIO powiedziała MGK jako referat nie może istnieć, umowy z pracownikami są podpisane na 3 miesiące. Gospodarka wodno-ściekowa nie może być pod UM – musi to zostać przekazane lub utworzony osobny zakład budżetowy (z MGK) ale nie ma środków, sprzętu i kadry, żeby mogli to utrzymać. Jest duży dylemat co dalej?

Przewodniczącą RM zapytała jak to jest, że nie starcza na wynagrodzenia w szkołach, jest subwencja?

Skarbnik wyjaśniła, że nie da się w szkołach zaplanować dokładnie roku. Subwencja jest przekazywana na 1-ucznia, później została zmniejszona, ponieważ się okazało, że uczniów jest mniej. 

Obecni radni wraz z Panią Burmistrz analizowali sytuację szkół w Łaskarzewie.

Pan Skarbnik dodała, żeby zmienić projekt budżetu  to należy zgłosić wnioski a odpowiedzialny jest i tak tylko Burmistrz czy Wójt, praca RM jest żadna. Skarbnik stwierdziła, żeby przegłosować budżet w takiej formie w jakiej jest a przesunięciami można wszystko wprowadzić i dostosować do potrzeb. 

Burmistrz przedstawiła Radnym koszty utrzymania gospodarki przez UM jest to ok. 1mln. Dodała, że oddanie wod-kanu w dzierżawę nie znaczy sprzedania. Stawki i tak ustala RM a utrzymanie, konserwacja wszelkie naprawy należą do przedsiębiorcy. Burmistrz zwróciła uwagę, że w momencie oddania w dzierżawę również gospodarka przeszła by do nowego przedsiębiorcy aby ludzie nie zostali bez pracy.

Radni analizowali środki potrzebne na utrzymanie bajki, biblioteki, straży.

Burmistrz zwróciła uwagę, że w budżecie nie ma nic zagwarantowanego na modernizację SPZOZ-u, uchwałą zostanie wprowadzone 50tys dla przychodni, zaczęliśmy pisać projekty.

Przewodnicząca RM dodała, że wszystko z lat się kumuluje i jak to zmieścić w czasie i jak rozłożyć środki, potrzeby inwestycyjne i modernizacji. Nic nie jest robione.

Pani Burmistrz poinformowała, że dyrektorzy i kierownicy są odpowiedzialni za wszystko, były rozmowy na temat liceum w starostwie. Jeżeli chcemy go oddać – oni nie chcą. Jeżeli oddamy na siłę to wezmą i zamknął a nie o to chodzi, żeby umarło, trzeba doinwestować.

Burmistrz przedstawiła Radnym palny odnośnie działki po Gizehu – w momencie pewnych ustaleń szczegóły zostaną przedstawione oficjalnie.

Pani Burmistrz powiedziała, że najważniejsze w tym roku jest SPZOZ, plac zabaw i bieżące utrzymanie.

Radni analizowali stan przychodni i konieczne zmiany.

Radni pytali o targowicę, sanitariaty i kto się opiekuje, ponieważ mieszkańcy zgłaszają uwagi, że całe noce odbywają się jakieś awantury, bramy są nie zamykane.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że gospodarka komunalna. Sprawę trzeba przekazać.

Pani Burmistrz zapytała jakie jest stanowisko Radnych odnośnie projektu budżetu?

Przewodnicząca RM odpowiedziała, że jeszcze jest 2tyg. na zapoznanie się z projektem, trzeba wszystko przeanalizować. Dodała, że jest za małe staranie o wzrost dochodu. Należy starć się o środki z zewnątrz , od wojewody.

Burmistrz odpowiedziała, że tego nie da się zaplanować. Można złożyć wniosek ale nie wiadomo czy pieniądze się otrzyma.

Radny Sierański zgłosił wniosek o poddanie pod głosowanie, kto jest za przyjęciem budżetu w takiej formie w jakiej jest. Takie głosowanie nie jest zobowiązujące do sesji. Każdy może zmienić zdanie.

Radni przystąpili do głosowania /uczestniczy 12 radnych/

a. za – 9 osób

b. przeciw – brak

c. wstrzymujący się – 3 osoby.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Komisji

Protokołowała: Kamila Licbarska
