PROTOKÓŁ
z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa, Przemysłu, Handlu i Usług odbytego dnia 21.01.2011r, godz. 14.30 w Urzędzie Miasta w Łaskarzewie.

W posiedzeniu uczestniczą:

1. Członkowie Komisji – obecni wg l. obecności

2. Przewodnicząca RM – B. Kozikowska

3. Radni RM Łaskarzew 

Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji budżetu radny J. Sierański przedstawił proponowany porządek obrad komisji:

1. Opiniowanie przesunięć budżetowych, zmian w budżecie miasta na rok 2011.

2. Opiniowanie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2021.
3. Informacja dot. zawartego aktu notarialnego z Urzędem Gminy w sprawie wysypiska śmieci i umów zawartych w sprawie eksploatacji odpadów.

Uwag i zmian w porządku obrad nie było.

Ad1.i 2.
Skarbnik miasta wyjaśniła, że każde zmiany w budżecie będą pociągały za sobą podjęcie uchwały również w zmianach w Wielkiej Prognozie Finansowej, jednak nie jest to zobowiązujące. Wieloletnia Prognoza Finansowa najbardziej jest potrzebna dla RIO aby miała sytuację miasta na bieżąco.

Skarbnik przedstawiła zmiany w budżecie miasta, kute będą punktem obrad sesji RM:

Zał. nr1 -  wszystkie zmiany dotyczące MGK i jej przekształcenia na 3 m-ce, działa jako referat przy UM
Kwota 238tys łącznie z wynagrodzeniami
Dział 750 – w związku z przejściem MGK do zasobów UM liczba pracowników się zwiększyła będzie trzeba płacić PEFRON, środki muszą być zabezpieczone

Zał. Nr2 – zwiększenie wydatków

Dział 700 – przeznaczenie na modernizację SPZOZ

Radna Laskowska zapytała jak była kwota w zeszłym roku na remont dróg?

Skarbnik odpowiedziała, że 204tys- plan a wykonanie 198tys, odśnieżanie – 60tys. skarbnik wyjaśniła, że w remont dróg  wchodzi odśnieżanie, sprzątanie rynku, zamiatanie…)

Radny Sierański dodał, że uszczupla się środki z MGK, które podjęli by w późniejszym czasie.  Odnośnie modernizacji SPZOZ wyjaśnił, że w Wielkiej Prognozie w 2011 jest 50tys a na 2011 150tys.

Radny Stepień zapytał czy zostało sprawdzone czy będzie możliwość zamontowania windy?

Radny J.Sierański powiedział, że może będzie możliwość wykorzystania podjazdu przy wejściu do UM, co rozwiąże problem windy. Można podjąć rozmowy z Wójtem, wszystkie inwestycje dotyczące wspólnego budynku były robione wspólnie.

Radna Laskowska pokazała Radnym, że również otrzymała pismo od p.Kierownik SPZOZ przypominające o konieczności dostosowania przychodni. Radna również dodała, że ma wątpliwości co do przesuwania co miesiąc z czegoś na coś.
Radny Pietrzak zapytał czy nie można ustalić kwoty w budżecie na cały rok? Jest to chora sytuacja żeby ciągle coś zmieniać.
Skarbnik wyjaśniła, że nastąpiła zmiana władzy, Pani Burmistrz musiała znaleźć rozwiązanie, do końca marca temat musi być zakończony. 

Głos zabrała przewodnicząca RM dodała, czy nie mogło być innego rozwiązania z MGK aby było mniejsze obciążenie finansowe. Struktura UM jest tak rozdmuchana a nie starcza na wynagrodzenia. Nie można nic zapewnić dla mieszkańców np. kanalizacja a tego nie ma. Szkoła i kanalizacją są niezbędne. Mieszkańcy nam zarzucą jeżeli Sanepid zamknie szkołę a rodzice będą wozić dzieci poza Łaskarzew, w szkole nr1 będzie przepełnienie. 

Radny Sierański zaproponował, że w budżecie umieścić na kanalizację 50tys a w przyszłym roku 400tys?

Radna Laskowska zapytała jakie stanowisko zajęła p.Wysokińska z RIO w sprawie budżetu?

Przewodniczącą RM odpowiedziała,  że RIO pracowała już nad budżetem i jest on prawidłowy. Pani Wysokińska powiedziała, że jesteśmy jeszcze niedoświadczeni, jeżeli nie przyjmiemy budżetu to niw wyrobimy się z nowym a w marcu komisja rewizyjna musi wystosować wniosek o udzielenie absolutorium , zatwierdzić trzeba do 30.06.2011r. jeżeli nie przyjmiemy budżetu to i tak dostaniemy taki sam.  Przewodnicząca dodała, że dochody są tak małe, że nie starcza nawet na wynagrodzenia a inwestycje są możliwe to tylko z środków zewnętrznych.
Radny Stępiwń zapytał ile będzie kosztowała MGK?

Skarbnik – 238 z odprawami.

Przewodnicząca RM poinformowała wszystkich, że są bardzo duże zaległości w ściągalności podatków i opłat, ok. 600tys.

Skarbnik wyjaśniła, że 200tys jest z tytułu dłużników alimentacyjnych, ale UM nie ma na to wpływu a 34tys jest u komornika jest ściągane po 50zł.

Przewodnicząca zapytała Skarbnik czy z urzędu skarbowego są wpływy od podatku od działalności gospodarczej, osób prawnych (tylko Pollena)

Skarbnik odpowiedziała, że 30tys z tego tytułu z urzędu skarbowego.

Przewodnicząca zapytała również czy z urzędu skarbowego przychodzą zestawienia, które firmy są najbardziej zyskowne?

Skarbnik, że nie.

Radny Dębek zwrócił uwagę, że nie chodzi o to aby kanalizację zrobić w tym roku ale chociaż zacząć, będzie to zaczepką dla Sanepidu. Radny Zapytał o deficyt 200tys.

Skarbnik wyjaśniła, że jest kredyt obrotowy zabezpieczenie na bieżące wydatki nie na inwestycje. Na koniec roku trzeba go oddać.

Radny J.Sierański zapewnił Radnych, że jeżeli pojawią się jakieś środki to jako pierwsza ruszy sprawa kanalizacji na ulicy Kolejowej.

Skarbnik dodała, że jeżeli zwiększy się ściągalność to można zwiększyć dochody.

Radna Laskowska zapytała czy są zapisane jakieś inwestycje dla szkoły nr1?

Skarbnik odpowiedziała, że nie. Dla szkoły nr 2 jest piec i Radosna szkoła.

Radna Laskowska przedstawiła pisma, które wpłynęły do komisji oświaty z klubu Łka Promnik, Sporting – co z nimi?

Skarbnik odpowiedziała, że dla sportu jest zapisane 100tys.

Przewodnicząca RM dodała  z czego 180tys chce ŁKS „Promnik”. Radna dodała, że jednostki zainteresowane, które składały wnioski aby się wypowiedziały. Rzeka stanowi co raz większe zagrożenie, stała się rozlewiskiem. Dla wędkarzy jest 50tys.
Radna Licbarska dodała, że koło wędkarskie ma swoje 15tys.

Przewodnicząca RM, że to na rekreacje.

Radna Licbarska i radny J.Sierański, że są to środki na modernizację stawu, niewiadomo czy w tym roku modernizacja będzie wykonana, ponieważ są zapuszczone ryby.  Jeżeli nie to te środki zostaną przesunięte na program współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

Skarbnik zwróciła uwagę wszystkich, że ten rok będzie ciężki, ponieważ jest 580tys rat kapitałowych, 200tys. odsetek i będzie problem ze szkołami.

Przewodniczący komisji budżetu poddał pod głosowanie zmiany w  budżecie miasta na rok 2011 /uczestniczy 8 radnych/

a. Za – 5 osób

b. Przeciw – brak

c. Wstrzymujący się – 3 osoby

Ad3.

Radna Seremak przedstawiła Radnym akt notarialny zawarty pomiędzy UM Wójtem, w którym gmina ma zagwarantowane odbieranie śmieci na koszt miasta.  W momencie kiedy wysypisko zostanie zamknięte to również śmieci będą wywożone na koszt  miasta do czasu wykorzystania limitu określonego w akcie notarialnym, limit – 20tys m3, wykorzystano ok. 6tys. m3 .

Skarbnik dodała, że UM wnosi opłatę środowiskową ok. 100tys., od ilości składowanych śmieci.

Radna Seremak stwierdziła, że trzeba zacząć pilnować tego wysypiska.

Radny Sierański poinformował wszystkich, że były takie plany aby pracownik, który jest na wysypisku sprawdzał samochód p.Wyglądały przed wjazdem na odbiór śmieci i  dopiero wtedy zaczął odbierać. Dochodziły informację, że samochód mógł być w części już załadowany ale do tych kontroli nie doszło. Jest to w kwestii informacji.
Radny Dębek powiedział, że są dwie umowy podpisane – jedna na składowanie i druga na odbiór śmieci z Łaskarzewa. Radny zapytał która została przedłużona?

Radna Seremak poinformowała, że mieszkańcy pytają czy jeden dzień w tygodniu wysypisko nie mogło by być otwarte aby mogli sami wywozić większe rzeczy np. wersalki?
Radny Paziewski odpowiedział, że jest to niemożliwe, ustawa reguluje a p.Wygladała zabiera wszystko.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący komisji Budżetu

Jan Sierański

Przewodnicząca komisji Rozwoju

Małgorzata Seremak

Protokołowała: K.Licbarska

