PROTOKÓŁ NR I/2012

Z POSIEDZENIA KOMISJI BEZPIECZEŃSTWA PUBLICZNEGO, PRZEPISÓW P/POŻ I OCHRONY ŚRODOWISKA ORAZ KOMISJI SPRAW SPOŁECZNYCH, OŚWIATY, KULTURY, ZDROWIA I SPORTU ODBYTEGO DNIA 24 LUTEGO 2012 ROKU O GODZ. 12.00 W URZĘDZIE MIASTA W ŁASKARZEWIE

  W posiedzeniu uczestniczą:

1. Członkowie komisji wg list obecności

2. Sekretarz Miasta- M. Garnek Owczarczyk

3. Przewodnicząca Rady Miasta Łaskarzew- M. Seremak

4. Radna Rady Miasta Łaskarzew- B. Kozikowska

5. Przewodniczący Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Uzależnień- H. Dąbrowski.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa- M. Pałyska otworzył posiedzenie połączonych komisji, przywitał wszystkich zebranych i odczytał porządek obrad komisji. 

I.

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Analiza pracy komisji w roku 2011.

4. Omówienie sprawozdania z prac komisji w roku 2011.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie posiedzenia.

 Proponowany porządek obrad komisji spraw społecznych i oświaty.

II.

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Opiniowanie programu i sprawozdania MKRPAiU. 

4. Opiniowanie uchwały w sprawie przekształcenia ZSZ w Łaskarzewie.

5. Analiza projektu uchwały w sprawie diet ryczałtowych dla Radnych

6. Zatwierdzenie sprawozdania z prac komisji w 2011r.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Do porządku obrad dołączono jeszcze omówienie sprawy powstania Skateparku w Łaskarzewie.

Ad. I. 3 i 4

    Przewodniczący  M. Pałyska odczytał sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa w roku 2011.  (Załącznik nr 1 do protokołu). Przewodniczący zapytał, czy są jakieś uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radna B. Kozikowska zapytała o to, kiedy była omawiana sprawa przywrócenia oświetlenia . Przewodniczący odpowiedział, że w lipcu. Radny J. Sierański omówił sprawę oczyszczenia małego zbiornika retencyjnego, którego dokonało Koło Wędkarskie. Radny Z. Dębek zapytał o to, od kiedy budynek hydroforni jest czynny. W czasie kontroli w listopadzie, której dokonywała komisja, radni widzieli część urządzeń, ale nie wiadomo, czy były one montowane. Przewodniczący zwrócił uwagę, że komisja kontrolowała oczyszczalnię i nie przypomina sobie, żeby była kontrolowana hydrofornia. Radny J. Sierański stwierdził, że hydrofornia była kontrolowana „przy okazji”. Było mówione wtedy, że będzie podłączone próbnie, aby sprawdzić czy będzie działać, ale na tamten dzień jeszcze nie oczyszczało wody. Radna Laskowska zapytała członków komisji bezpieczeństwa czy są zadowoleni z działalności komisji? Radni odpowiedzieli, że są zadowoleni. Radna powiedziała, że ma sugestie do planu pracy komisji na 2012 rok. Radna Kozikowska zapytała czy komisja dysponuje analizą jakości wody. Czy komisja ma wiedzę na ten temat?  Czy ktoś widział taki dokument? Ze strony radnej padło również pytanie o stawki opłat za śmieci. Radna stwierdziła, że należałoby się tym zająć. Radna Laskowska złożyła propozycję, żeby komisja wystosowała pismo do pani burmistrz, aby podjęła kroki w sprawie wykonania uchwały, którą podjęliśmy w tym zakresie. Uchwała mówi o stawkach 11 zł, a pobierane jest 12 zł i coś trzeba z tym zrobić. Przewodniczący M. Pałyska powiedział, że takie kroki były podjęte. Powiedział, że nie ma przeszkód, aby zorganizować spotkanie komisji z p. Wyglądałą. Radna Laskowska stwierdziła też, że trzeba  sprawdzić, jak wygląda to prawnie. Radni ogólnie dyskutowali nad stawką za śmieci i o sposobach rozwiązania tego problemu. Podano kilka propozycji  m.in. pozew zbiorowy, masowe wypowiedzenie umów przez mieszkańców, a także wprowadzenie na rynek firmy konkurencyjnej. Radni zauważyli również, że mieszkańcy traktowani są nie równo przez firmę Ekolider, podano przykład Spółdzielni mieszkaniowej Pollena, gdzie mieszkańcy płacą mniejsze stawki za wywóz śmieci niż reszta mieszkańców miasta. Radni stwierdzili, że najkorzystniej dla mieszkańców byłoby, gdyby na rynku pojawiła się firma konkurencyjna, która miałaby zapewnione przez miasto takie same warunki działania jak Ekolider. Radna Laskowska powiedziała, że do pani burmistrz radni powinni wystosować jedno pismo, do pana Wyglądały drugie i do radcy prawnego należy się zwrócić o ocenę prawną.

Ad. II. 4

 Następnie głos zabrała Sekretarz miasta- M. Garnek Owczarczyk, która omówiła Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej o okresie kształcenia 2 i 3-letnim w Zasadniczą Szkołę Zawodową o 3-letnim okresie nauczania. Sekretarz stwierdziła, że uchwała ta ma charakter formalny ponieważ miasto, jako organ prowadzący musi dostosować tryb prowadzenia szkoły do Reformy  Oświaty. 

Ad. II. 3.

 Przewodniczący Pałyska poprosił o zabranie głosu pana H. Dąbrowskiego. Pan Dąbrowski zapytał czy może wypowiedzieć się w sprawie gospodarki „śmieciowej”?  Powiedział o możliwościach, jakie ma miasto w tej sprawie. Podał kilka przykładów takich możliwości m. in. Wskazał możliwość złożenia zapytania ofertowego skierowanego do poszczególnych firm. Następnie p. H. Dąbrowski przedstawił zadania, jakie realizowała Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Uzależnień w roku 2011 oraz plan działalności komisji na rok 2012.  Wskazał źródła finansowania zadań realizowanych przez komisję. W sposób szczególny podkreślił narastający problem uzależnień od środków odurzających oraz braku środków na przeciwdziałanie takiemu zjawisku.            Radna Laskowska zapytała czy jest możliwość przekazania części pieniędzy, jakimi dysponuje MKRPAiU, na utworzenie i prowadzenie świetlicy terapeutycznej dla dzieci. Przybliżyła też zebranym zasady działania takich świetlic, podając za przykład świetlice prowadzone na terenie Garwolina przez Stowarzyszenie Pomocy Dzieciom.

W tym miejscu komisje przeszły do głosowania nad przyjęciem sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa w roku 2011.                                                                                                                                                                         Głosowanie: uczestniczy 5 członków komisji.                                                                                                                                              Za- 5 /jednogłośnie/

Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad. II.6.

Sprawozdanie z działalności Komisji Spraw Społecznych i Oświaty przedstawiła przewodnicząca komisji- J. Dąbrówka.(Załącznik nr 2 do protokołu).                                                                                                                                Radna Kozikowska poprosiła o ponowne przeczytanie dwóch pkt sprawozdania. Radna Laskowska skierowała do członków komisji zapytanie czy widzą potrzebę komunikacji z mieszkańcami. Członkowie komisji zwrócili się z zapytaniem o możliwość szerszej prezentacji Rady Miasta na stronie Urzędu Miasta. Uzyskali odpowiedź, że nie ma żadnych przeszkód co do tego, aby już w chwili obecnej można było zrobić dodatkową zakładkę dla rady na stronie UM. W kwestii możliwości zamieszczania pytań i odpowiedzi na nie za pośrednictwem strony internetowej miasta, członkowie komisji uzyskali odpowiedź, że muszą wyznaczyć osobę upoważnioną do udzielania odpowiedzi. Radny K. Sierański powiedział, że można też wystawić  skrzynkę kontaktową w urzędzie . Mieszkańcy mieliby możliwość kierowania pytań do Rady anonimowo. Radni, którzy przychodzą na dyżur otwieraliby skrzynkę i odpowiadaliby na te pytania lub kierowali je do odpowiednich komisji. Członkowie komisji stwierdzili, że do pomysłu skrzynek na pytania należy wrócić na sesji Rady Miasta, żeby wszyscy radni mogli się w tej kwestii wypowiedzieć.

Komisja przeszła do głosowania nad przyjęciem sprawozdania z działalności Komisji Spraw Społecznych i Oświaty za rok 2011.

Głosowanie: uczestniczy 5 członków komisji.

Za- 5 /jednogłośnie/

Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad. II.

Następnie członkowie komisji przeszli do omówienia spraw związanych ze Skateparkiem.  Z wnioskiem do radnych wystąpiła młodzież.  Radna K. Wachnicka omówiła propozycje lokalizacji tego przedsięwzięcia. Komisje zaopiniowały pomysł utworzenia Skateparku pozytywnie.

Ad. I. 5. i II.7.

Komisje przeszły do omówienia spraw różnych. Radna Laskowska złożyła wniosek o zaopiniowanie do wprowadzenia na sesję Rady Miasta pkt w sprawie wystosowania, do Przewodniczącego Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji,  Apelu w sprawie TV Trwam. Komisja zaopiniowała ten wniosek pozytywnie. Apel stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Członkowie komisji omówili także problemy zgłaszane przez mieszkańców m. in. sprawę późnego włączania oświetlenia w miesiącu styczniu, podtopień na ulicy Klonowej, wykonania studzienki kanalizacyjnej na ul. Kościuszki przed planowanym remontem nawierzchni wykonywanym przez powiat, wycinki drzew na ul. Przychodniej oraz targowiska.

Ad. II. 5.

Radna Laskowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznej diety zryczałtowanej dla radnych Rady Miasta w Łaskarzewie.(Załącznik nr 4 do protokołu) na łączną sumę 64200 zł. Członkowie komisji podjęli dyskusję nad projektem uchwały. Rozważano plusy i minusy takiego sposobu rozliczania radnych. Radny J. Sierański przedstawił dwie propozycje stawek ryczałtu dla radnych. Pierwsza na sumę 75600 zł, druga na sumę 80600 zł. 

Radna J. Dąbrówka opuściła posiedzenie komisji.

Ostatecznie pod głosowanie poddano dwie propozycje stawek ryczałtowych:

1.  Propozycja radnej Laskowskiej na sumę 64200 zł.

Głosowanie: uczestniczy 7 członków komisji (komisje połączone)

Za-2, przeciw-4, wstrzymało się- 1.

2. Propozycja radnego J. Sierańskiego na sumę 75600 zł.

Głosowanie: uczestniczy 7 członków komisji (komisje połączone)

Za- 3, przeciw- 2, wstrzymało się- 2.

Połączone komisje wypracowały stanowisko, że przychylają się do  propozycji  wysokości stawek ryczałtowych zaproponowanych przez radnego J. Sierańskiego na sumę 75 600 zł.

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący komisji-  M. Pałyska zamknął posiedzenie.

Na tym zakończono i podpisano.

Sporządziła E. Mikusek.
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