PROTOKÓŁ  /2011

z posiedzenia komisji rozwoju gospodarczego oraz komisji bezpieczeństwa publicznego, przepisów p/poż i ochrony środowiska odbytego dnia 14.06.2011r godz. 14.00

W posiedzeniu uczestniczą:

1. członkowie komisji.

2. Przewodnicząca RM – M.Seremak

3. Wiceprzewodniczący RM – K.Sierański

4. Pracownik wydziału IBN – R.Leszczyna

5. Radny W. Paziewski

6. Mieszkańcy ulicy Białej, Garncarskiej, Źródlenej

Przewodniczący komisji bezpieczeństwa otworzył posiedzenie połączonych komisji, przywitał obecnych i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja na temat nadania nazw ulic w mieście.

4. Wybór wiceprzewodniczącego komisji bezpieczeństwa.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad2.

Komisja przystąpiła do głosowania nad porządkiem obrad /uczestniczy 7 radnych/

Za – 7 osób, jednogłośnie

Ad3.

Przewodniczący komisji bezpieczeństwa M.Pałyska przedstawił, że projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w mieście wywołał liczne kontrowersje u mieszkańców ulicy Białej, Garncarskiej i Źródlanej. Wpłynęło pismo od mieszkańców tych ulic i uchwała została zdjęta z porządku obrad poprzedniej sesji do ponownego rozpatrzenia. Radny dodał, że są budynki w jednym ciągu ale przypisane do różnych ulic.

Radny J,Sierański dodał, że ulica Garncarska i Źródlana nie spowodowała kontrowersji.

Radny Pałyska powiedział, że mieszkańcy tych ulic woleliby aby pozostał stan obecny. Mieszkańcy bronią się przed zmianą nazwy ulicy ze względu na konieczność poniesienia kosztów tych zmian jak: wymiana dokumentów, podanie we wszystkich urzędach i instytucjach  zmiany adresu jak również przyzwyczajenia do adresu pod którym mieszkają.

Komisja zgadza się ze stanem takim, że nie może być ciąg budynków, z których co drugi jest przypisany do innej ulicy i ale komisja rozumie również postawę mieszkańców.

Pan Leszczyna wyjaśnił, że konsekwencji nie ma żadnych a wcześniej czy później ta kwestia musi być naprawiona. Działki są przydzielone a ludzie chcą się budować i jest problem do której ulicy należą. Zmiana nazwy ulicy wiąże się z kosztami głównie prawa jazdy, dowód osobisty to tylko koszt zdjęć a inne zmiany są nanoszone na zasadzie adnotacji (ZUS, US). Należy zrobić porządek raz konkretnie żeby nie było kolejnych zmian.

Pan R. Leszczyna wyjaśnił, że działka 4132/42 jest to przedłużenie działki nr 4287 która wchodzi w skład ulicy Garncarskiej zgodnie z wypisem ze studium ta działka biegnie aż do ul Chopina przy pollenie, działka nr 4132/37 p. Leszczyna proponował aby nazywała się ul.  Źródlaną, ponieważ to co idzie (na mapie) do góry ma nazwę  ul. Źródlana .

Przewodnicząca RM zapytała czy działka 4132/43 czy to jest nazwa Marii Konopnickiej

p. Leszczyna odpowiedział ta działka nie ma jeszcze nazwy p. Leszczyna stwierdził ze jest problem z meldunkami, gdyż meldunki nie odzwierciedlają tego samego faktycznego zamieszkania.

Pani A.Jasińska zapytała czy nie można przedłużyć ulicy Garncarskiej /w kierunku jej posesji/ a tam w kierunku Polleny nadać inną nazwę tam jeszcze nikt nie mieszka?

Pan Leszczyna odpowiedział, że w takim sposobie myślenia nie powstałyby osiedle Ogrody i Pod Lasem. Przedłużenie ulicy Garncarskiej jest prosto nie może zakręcać, po kawałku nie może być trochę jednej ulicy dalej następna.

Pani A.Jasińska dodała, że w innych miastach ulice zakręcają, kończą się na skrzyżowaniach i dalej jest inna nazwa. Ktoś nazwał ulice i wszystkie nakazy płatnicze przychodzą, listonosz wie gdzie trafić a po zmianie będzie problem.

Pan R.Józwicki /ul.Biała/ dodał, że to nie mieszkańcy sami nadawali numery czy przypisywali się do uli i nie chcą żadnej zmiany.

Radny Paziewski zapytał czy numery nieruchomości są wg kolejności działek?

Radny K.Sierański dodał, że każda działka ma numer ewidencyjny.

Pan Leszczyna powiedział, że numer działki nie ma nic wspólnego z numerem nieruchomości, u p.Wachnickiej jest 30 a drugi budynek na tej działce to 30A, inną sprawą jest kto zawiesza tabliczkę z jakim chce numerem. Należy zrobić jak najmniej zamieszania, Starostwo nie chce za darmo kserować map więc trzeba wkleić z map ewidencyjnych i przedyskutować z mieszkańcami.

Radna Laskowska zapytała skąd wziął się problem?Radna o komisji dowiedziała się dzień przed posiedzeniem, tak nie powinno być, ponieważ nie można przygotować materiałów.

Radny Pałyska jako przewodniczący komisji wyjaśnił, że dowiedział się o posiedzeniu komisji rozwoju więc zdecydował w ostatniej chwili o zrobieniu komisji połączonych.

Radny K.Sierański odpowiedział, że ludzie chcą się budować i nie ma adresów, co drugi dom jest przy innej ulicy a tak być nie może. Dawniej jak była zmiana nazwy ulicy z Waryńskiego na Andersa to nie było protestów. 

Pan Leszczyna dodał, że jeżeli ktoś ma możliwość dojazdu z dwóch stron to od razu zostały nadane numery a jest tylko kwestia zmiany ustawienia budynku, zameldowanie jest w przyporządkowanej numeracji.

Radny Paziewski zapytał czym jest uwarunkowana numeracja  działek rogowych?

Pan Leszczyna odpowiedział, że reguluje uchwała w sprawie nazw i numeracji ulic.

Radny Dębek zapytał czy większość jest mieszkańców, którzy mają już meldunki czy większość, która się o nie stara? Komisja powinna zebrać się na miejscu, porozmawiać z mieszkańcami i podjąć decyzję. Radny podał przykład ulicy Wolskiej i 11Listopada.

Pan Leszczyna wyjaśnił, że w przytoczonym przykładzie wszyscy mają meldunek na ulicy Wolskiej a dojazd jest od dwóch ulic.

Radna Szczypek dodała, że była na miejscu, nie może być sytuacji, że w jednym ciągu domów są różne nazwy ulic i numeracji.

Pani A.Jasińska dodała, że dowiedziała się o sprawie 3 dni przed sesją a uchwała była już przygotowana.

Pan Leszczyna wyjaśnił, że materiały do radnych są wysyłane na 8dni przed sesją.

Radny J.Sierański zapytał jak zgłosić działkę do Starostwa skoro nie wiadomo do jakiej ulicy jest przypisana? Nazwa ulicy i numeracja porządkują sytuację.

Radny Dębek potwierdził.

Pan Leszczyna dodał skoro p.Jasińska i p.Babik zostaną przy Garncarskiej to obowiązek zmiany zostaje na p.Łojek i Józwickim.

Pani A.Jasińska powiedziała, że to nie są czasy kiedy wszystko można narzucić, mieszkańcy będą bronic tego aby nie było zamian.

Przewodnicząca RM wyjaśniła, że jest kwestia zameldowania rodziny a nie ma przydziału do ulicy i dlatego została przygotowana uchwała.

Pan Leszczyna zaproponował aby wstrzymać się miesiąc czy dwa, przygotować dokumentację map, przedyskutować i podjąć decyzje raz a dobrze.

Radny Pałyska wyjaśnił mieszkańcom, że jeżeli nie zrobi tego ta Rada to zrobi to następna, będzie i tak konieczność zmiany i uregulowania nazw i numeracji.

Radny K.Sierański stwierdził, że jeżeli ktoś zgłosi chęć budowy to wtedy będzie awantura nie będzie wiadomo na jakiej ulicy. Zmiana numeracji i nazwy jest nieunikniona. 

Radny J.Sierański zgłosił wniosek o wyłączeniu z uchwały działki 4131/39 i uporządkować w momencie zatwierdzania ulicy Konopnickiej. Jest to oddalenie problemu w czasie. Radny dodał, że ulica Garncarska biegnie w kierunku Polleny a podział robiła Wspólnota.

Radny Paziewski zwrócił uwagę, aby uregulować ulice w mieście. Odnośnie ulicy Konopnickiej radny dodał, że miasto jeszcze nie przejęło ulicy od Wspólnoty.

Komisja przystąpiła do głosowania wniosku radnego J.Sierańskiego /uczestniczy 7radnych/

a-za - 5 osób

b-przeciw – brak

c- wstrzymujący się – 2 osoby

Komisja przystąpiła do przegłosowania propozycji nazw ulic/uczestniczy 7radnych/

działka 4132/38 – KRUCZA – za 6osób, b-przeciw -brak, wstrzymujący się- 1osoba

działka 4132/37 – ŹRÓDLANA – za 6osób, b-przeciw -brak, wstrzymujący się- 1osoba

działka 4132/42 – GARNCARSKA – za 6osób, b-przeciw -brak, wstrzymujący się- 1osoba

Ad4.

Komisja zgłosiła radną A.Laskowska jako kandydata za wiceprzewodniczącego komisji bezpieczeństwa, przystąpiono do głosowania /uczestniczy 5 osób/

Za – 4 osoby

przeciw – brak

wstrzymujący się – 1 osoba

Ad5.

Radny K.Sierański zgłosił wniosek aby zabezpieczyć hydrant na ulicy Alejowej, postawić słupki dla bezpieczeństwa idących do szkoły dzieci.

Radny Pałyska przypomniał wniosek p.Lipińskiego w sprawie chodnika w stronę stadionu.

Przewodnicząca RM zwróciła uwagę, że samochody parkujący przy  rogu Garwolińskiej i Chopina stwarzają zagrożeni, dzieci przechodzące przez ulice nie mają widoczności.

Komisja stwierdziła, że taką sprawę regulują przepisy o ruchu drogowym.

Radny Paziewski zwrócił uwagę na zbitą lampę w Alejkach przy pomniku.

Radny K.Sierański zaproponował aby znak zakaz wjazdu w Alejkach przesunąć za bramę wjazdową do Przedszkola, rodzice i tak wjeżdżają.

Radna Szczypek wnioskowała aby wykonać część chodnika na ulicy Klonowej dla dobra i bezpieczeństwa dzieci idących do szkoły.

Radny Dębek zapytał o ulice Kolejową, czy będzie robiona?

Przewodnicząca odpowiedziała, że skoro ma być robiona kanalizacja to należy zaczekać.

Na tym zakończono i podpisano.








Przewodniczący Komisji
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     Agnieszka Szczypek

Protokołowała: Kamila Licbarska

