PROTOKÓŁ     /2011
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa, Przemysłu, Handlu i Usług oraz Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Przepisów p/poż i Ochrony Środowiskaodbytego dnia 15.02.2011 w Urzędzie Miasta Łaskarzew godz.15.00
W posiedzeniu uczestniczą:

1. Członkowie komisji - obecni zgodnie z listą obecności

2. Burmistrz Miasta – L. Sopel – Sereja

3. Koło Wędkarskie nr17 w Łaskarzewie – prezes I.Łapacz, zastępca A. Kondej, członek J.Sikora

4. Pracownik UM – H. Dąbrowski 

Posiedzenie otworzyła przewodnicząca komisji rozwoju radna M. Seremak powitała obecnych i przedstawiła porządek obrad:

1. Informacja na temat zaopatrzenia miasta w wodę.

2. Informacja dotycząca zbiornika retencyjnego na rzece Promnik.

3. Sprawy różne.

4. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad 2.
Informację na temat wody i zbiornika retencyjnego przedstawiła Pani Burmistrz /w załączeniu/. Wpłynęło oficjalne podanie o wyrażenie zgody na rozebranie 2 przyczółków, nasypów na rzece. Pani Burmistrz poinformowała, że musi zgłoszenie do Inspektora Nadzoru Budowlanego o wyrażenie zgody na rozbiórkę, wędkarze chcą rozebrać to na własną rękę a Pani Burmistrz zapytała czy zostanie połączone to z pogłębieniem i wyczyszczeniem zbiornika?
Przewodnicząca komisji dodał, że zamulenie jest na ok. 1m.

Burmistrz dodała, że w budżecie jest ujęte 50tys na modernizację zbiornika retencyjnego, może trzeba połączyć te dwie sprawy.

Prezes p.Łapacz powiedział, że Koło dołoży 15tys a 2 przyczółki rozebrali by sami, ponieważ do czyszczenia potrzebny jest inny sprzęt. 

Radny J.Sierański dodał, że wędkarze chcą zrobić metodą gospodarczą. 

Głos zabrał p.Sikora powiedział, że rozebranie 2 przyczółków da powiększenie zbiornika (dawniej miało być kąpielisko) i dodatkowe 4-6 stanowisk dla zawodów wędkarskich. Dawniej brzegi rzeki zostały uporządkowane, włożone siedziska dla wędkarzy betonowe, wykoszona trawa. Teraz wszystko zarosło, siedziska zaczęły ginąć a część jest zatopiona. Najpierw należy powyjmować wszystkie betonowe elementy z dna przed zaczęciem prac. Trzeba zrobić prawdziwe miejsce do wędkowania, powinno być naszą wizytówką – teraz nie wygląda ani na rzekę ani na rozlewisko w korycie rzeki. Zamulenie, które jest nanoszone z prądem rzeki wynosi ok. 1m, wybranie spowoduje zwiększenie odbioru, przyjęcia wody na m3 przy roztopach i naborze wody. Będzie możliwość opuszczenia poziomu co nie będzie powodowało zalewania innych obszarów. Skorzysta na tym miasto, mieszkańcy i wędkarze. 

Przewodnicząca komisji dodała, że koszt czyszczenia to ok. 130tys, teraz jest 50tys i 15 z Koła.

Prezes koła powiedział, że prowadził już rozmowy i ma osoby, które w takiej cenie mogą to wykonać.

Pani Burmistrz dodała, że w budżecie jest zapis 50tys na zbiornik retencyjny, nie rzekę?
Pan Sikora dodał, że jeden i drugi zbiornik jest zbiornikiem przeciwpożarowym.

Pani Burmistrz wyjaśniła, że rzeka i koryto rzeki to inne wydatkowanie celowe, żeby nie było przekroczenia uprawnień.

Pani Burmistrz zaproponowała, skoro miasto ma program współpracy z organizacjami pozarządowymi to można środki (50tys) przekazać wędkarzom ( urząd nie może ich przyjąć od wędkarzy), oni nie muszą ogłaszać przetargu – urząd pozbędzie się zadania. Zostanie podpisana umowa, przekazane środki i później przekazane sprawozdanie z wykonania zadania przez wędkarzy. Jedynie prezes musi mieć pełnomocnictwa z okręgu Siedlec i Radomia, żeby mieć umocowanie do podejmowania decyzji. Należy pobrać wypis z KRS kto jest upoważniony do podpisu. W momencie posiadania dokumentów prezes zgłosi się do UM.
Ad1 i 3
Pani Burmistrz odnośnie jakości wody w mieście powiedziała, że woda jest zanieczyszczona ponieważ dostają się wody gruntowe, jest przekroczenie norm pierwiastków i zanieczyszczony jest sam zbiornik. Są dwa wyjścia albo wybudować stację uzdatniania wody lub założyć filtry – są to duże koszty, filtry ok. 1,5mln. Jeżeli zostaną założone filtry na przepompownie to również potrzebne jest pozwolenie na budowę i też filtry. Trzeba trochę poczekać, ponieważ niedługo będzie oficjalna informacja na temat oczyszczalni, z którą raczej nie wszystko jest ok. na razi wszystko prowadzi gospodarka komunalna.

Pani Burmistrz dodała, że zostanie ogłoszony przetarg na administrowanie wysypiska i utrzymanie czystości terenów zielonych – my nie damy rady, zakładu budżetowego też nie da się stworzyć – a gdyby to będzie to samo co jest a mieszkańcy tego raczej nie chcą. Wszyscy zarabiają tylko nie miasto. Pani Burmistrz przedstawiła zestawienie kosztów utrzymania wysypiska jest to 250tys i terenów zielonych. Po oddaniu w administrowanie wracałaby do nas połowa opłaty środowiskowej a tak jest wykładane 250tys a gdzie zarobek? Dopóki wysypisko było otwarte dla wszystkich śmieci przybywało ale w dokumentach nie.

Radny Stępień zapytał czy nie ma przepisu, który mówi, że gospodarstwo  musi oddać 1 kosz na miesiąc?

Radni dodali a 2 kosze do lasu.

Pani Burmistrz, że musi być referendum (koszt 15tys, frekwencja30%) lub straż miejska która będzie to sprawdzać – tego nie ma a referendum nie przejdzie. Za pół roku może nastąpi zmiana przepisów. Teraz przepis się zmienił można zakupić śmieciarkę ale trzeba mieć sortownię a tego nie mamy, jest to koszt. Dziś zarabia gmina bo wywożone są śmieci na nasz koszt, jeżeli zamknął wysypisko również będziemy te śmieci wywozić, nie muszą nawet z nami iść do sądu, ponieważ poddaliśmy się rygorowi natychmiastowemu, zarabia Wyglądała, zarabia Urząd Marszałkowski, zarabiają ludzie ponieważ zawsze można się dogadać i wjechać na wysypisko – a Urząd płaci i utrzymuje. Są to nasi mieszkańcy a pan, który pracuje na wysypisku jest i mieszkańcem i pracownikiem. Nic tego nie zmieni, koszty utrzymania ponosi urząd.
Radny K.Sierański dodał, że problem jest znany ale nic z tym nie zrobiono. Czy pracownik powinien mieć klucz w domu? Samochody podjeżdżają po godz. 15.

Burmistrz zapytała czy postawić tam Muszkietera? Jeżeli wymienić człowieka to drugi zapewne zrobi to samo.

Radny K.Sierański stwierdził, że jeżeli został by zwolniony dyscyplinarnie to drugi by się bał, już by tego nie zrobił.

Burmistrz dodała, że mało kto się identyfikuje z tym, że wysypisko jest nasze i musimy o nie dbać. Ważne ugrać coś dla siebie. Porządek musi być a wysypisko funkcjonować prawidłowo, 250tys się przyda, są inne cele.

Burmistrz powiedziała, że nie wie jak to miasto funkcjonowało. Nie ma ewidencji dróg, ksiąg wieczystych dróg. Żeby cokolwiek zrobić z drogami trzeba sprawdzić w  Garwolinie czy jest założona księga wieczysta (a nie ma), trzeba wystąpić z wnioskiem o założenie (koszt 250zł), odczekać 1 miesiąc na wydanie decyzji i dopiero można coś zrobić. Budynki użyteczności publicznej nie mają przeglądów technicznych pięcioletnich i jednorocznych, budynki komunalne – fatalny stan, podłączenia do energii na lewo, remontować trzeba a czynszu nie płacą, budynek na Alejowej 14 był przeznaczony do rozbiórki – lokatorzy wprowadzili się na siłę to burmistrz zalegalizował – zaległości w czynszu 23tys, jeżeli cokolwiek się stanie miasto będzie musiało poszukać im lokali zastępczych. W Łaskarzewie nie zostało zrobione nić po zaleceniach po wydarzeniach w Kamieniu Pomorskim. Te lokale są nie do odzyskania ponieważ tam mieszkają rodziny pokoleniowe, może należy im je oddać za przysłowiową 1zł a pozbyć się problemu. Taką decyzję musi podjąć RM uchwałą.

Radny K.Sierański dodał, że należy wyznaczyć im tylko wjazd a pozostałe działki wydzielić i wyznaczyć do sprzedaży. 
Burmistrz powiedziała, że dokonać podziału, wyznaczyć wjazd i oddać za 1zł – to był dom do rozbiórki jak się dach zawali to ona pójdzie siedzieć. Co zrobić? Czy czekać czy dać taką uchwałę?
Radni dodali, że tylko Letniska nie można oddać, ponieważ tam grunt jest Wspólnoty

Przewodnicząca komisji radna Seremak zapytała mieszkańców na ulicy Chopina (domów komunalnych) czy byli by zainteresowani wykupieniem za 1zł, odpowiedzieli, że tak tylko żeby dach zrobić.

Radny Stępień dodał, że te sprawy w Łaskarzewie są bardzo zaniedbane.

Głos zabrał p.Dąbrowski, który zajmuje się tymi mieszkaniami i zwrócił uwagę, że powinna zostać przeprowadzona kontrola mieszkań, weryfikacja pod względem czynszu. Standard się podniósł i dawniej w mieszkaniach było po 8 osób teraz te mieszania zajmuje 1 osoba, można by przenosić.

Pan Dąbrowski przedstawił wytyczne Wojewody Mazowieckiego pod względem bezpieczeństwa i elementy zarządzania kryzysowego, które komisja bezpieczeństwa powinna mieć na uwadze. Wydatki na te cele również trzeba przewidywać /w załączeniu/.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący komisji

Małgorzata Seremak

Michał Pałyska
Protokołowała: Kamila Licbarska

