PROTOKÓŁ IV / 2011

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego dnia 29.03.2011 w Urzędzie Miasta w Łaskarzewie

W posiedzeniu uczestniczą:

1. Członkowie komisji obecni wg listy obecności

2. Dyrektor ZS Nr 1 w Łaskarzewie – Beata Proczek

3. Księgowa RZO – Krystyna Górska

Przewodniczący przywitał obecnych, przedstawił temat posiedzenia: kontrola działalności jednostki organizacyjnej ZS Nr 1 w Łaskarzewie. Posiedzenie komisji zgodnie z Planem Pracy RM, komisja posiada stosowne upoważnienie od Przewodniczącej RM.  Przewodniczący zwrócił uwagę, że kontrola jest dla dobra szkoły i  ma na celu zapoznanie się z jej problemami.

Radna Wachnicka dodała, że kontrola ma za zadanie zapoznania komisji z sytuacją szkoły, zagłębienie się w temacie.

Przewodniczący komisji zapytał:

Jaki jest roczny koszt utrzymania szkoły?

Księgowa RZO , ok.  3 mln, nie starcza z subwencji. Szkoły zamknęły rok z zadłużeniem w opłatach ZUS, podatek za wrzesień, październik, listopad 558 361zł, były 13-nastki a zostały jeszcze rachunki nie zapłacone.  110 tys. to wynagrodzenie dla nauczycieli bez ZUS i podatku, 30 tys. wynagrodzenie obsługi bez ZUS i podatku. Zadłużenie w 2009r było mniejsze.

Czy koszty utrzymania szkoły się zwiększają?

Pani dyrektor B.Proczek, w zależności od subwencji. W 2011 wg metryczki 407 uczniów zdrowych – 3 mln 259 zł subwencja, obowiązuje plan budżetu tj. 3 102 591 zł. Jeżeli dziecko jest upośledzone,  niepełnosprawne to przychodzi wtedy dodatkowa subwencja. Pani dyrektor przedstawiła zestawienia pozyskiwania dodatkowych środków dla szkoły -15 tys.: z wpłat za dodatkowe obiady, z różnych opłat (wynajmu Sali na pokazy, prowizje PZU, prowizja nalepek TPD…), oraz 85 tys. to zaplanowane wyżywienie w świetlicy z MOPS-u dla uczni i osób dorosłych). W 2011 roku subwencja jest mniejsza o 156 tys., księgowa nie widzi możliwości na czym można zaoszczędzić. 

Szkoła jest otwarta na propozycje zarobkowania. Na wszystkie prowizje są rachunki (w załączeniu zestawienie wszystkich pozyskanych prowizji i wpłat). Prowizje nie były wpłacane na konto Urzędu Miasta tylko szkoły a rachunki opisane są u Pani Sekretarz. Z wpłat świetlicowych 400 zł jest przeznaczone za zakup wanny do kuchni ze względu na zalecenia Sanepidu.

Ile kosztuje ogrzewanie szkoły? Jak wygląda zakup węgla?

Pani Księgowa RZO przedstawiła zestawienia od 2008 roku zakupu ilości ton węgla. 2008r – 66t - 42tys, 2009r – 71t ok. 51tys, 2010r – 89t - 62tys.Pani Dyrektor wspomniała, że to Urząd Miasta prowadzi przetarg i zamówienia, osobą odpowiedzialną jest p. Leszczyna. Robione jest miesięczne zestawienie spalania węgla.

Komisja zwróciła uwagę, że węgiel powinien być kupowany w miesiącach kiedy jest najtańszy czyli w maju a nie we wrześniu gdy jest już drogi.

Pani dyrektor powiedziała, że nie ma miejsca na składowanie takiej ilości węgla.

Przewodniczący stwierdził, że konieczne jest ocieplenie budynku.

Pani dyrektor powiedziała, że zostały zrobione plany i  zestawienie przejścia na ogrzewanie gazowe ale koszt wymiany instalacji to 500 tys. podczas wymiany pieców została zamontowana pompa tłocząca aby cieplej było w drugim budynku a mimo tego tam jest chłodniej.

Ilu jest palaczy i konserwatorów?

2 sezonowych palaczy, 2 konserwatorów. W 2006/2007 było 3 palaczy, 2 konserwatorów.

Radna Wachnicka zapytała czy szkoła pozyskiwała środki unijne?

Pani dyrektor odpowiedziała, że od 23.03.2009w ramach projektu unijnego, przy współpracy Wspólnoty Powiatowej,  pozyskano 10 tys. na wyjazdy dzieci na basen do Kozienic, tak ułożono harmonogram aby wszystkie klasy wzięły udział w tych wyjazdach. Następny projekt – wyrównanie szans edukacyjnych dla klas 2 szkoły podstawowej w semestrze II w roku 2008/2009. 

Został podpisana umowa ze wspólnota Powiatową na nowy projekt – wyrównania szans edukacyjnych dla uczniów gimnazjum i oczekujemy na fundusz potrzebny do jego realizacji.

Radny Bożek zapytał ile wniosków zostało złożonych i kto je opracowywał?

Pani dyrektor odpowiedziała, że w ramach projektu organizowanego przez MEN „Radosna szkoła” pozyskała środki na pomoce dydaktyczne dla klas 1-3 SP tj. 12 tys. Zakupione pomoce dydaktyczne znajdują się w sali lekcyjnej przeznaczonej na zajęcia ruchowe. W ramach również tego projektu został złożony wniosek na plac zabaw. MEN przydzieliło szkole podstawowej 50% kwoty na jego realizację, a pozostałą kwotę miał sfinansować organ prowadzący. Mimo usilnego mojego starania, projekt ten nie doszedł do skutku. 

Przewodniczący zapytał czy jest jeszcze szansa aby ponownie starać się o środki na Radosną szkołę?

Dyrektor wyjaśniła, że Sekretarz z UM napisała pismo o przyczynach niezależnych, które zaistniały i jest jeszcze szansa zdobycia dofinansowania. W październiku będzie wniosek ponownie składany a realizacja w 2012r, jest to mały obiekt.

Radny Bożek zapytał czy zgłaszane było do UM potrzeba wymiany ogrodzenia?

Pani dyrektor odpowiedziała, że każdego roku do 15 października jest składany wniosek do budżetu i tam są zawarte wszystkie potrzeby szkoły w tym wymiana ogrodzenia. W poprzednim roku został wymieniony piec pierwszy z subwencji ponad 30 tys. i drugi za 25 tys. Odnośnie ogrodzenia szkoły, było zalecenie Sanepidu do końca 2010r. Zostało wystosowane pismo o przedłużenie terminu do końca 2011r. Stadion tez należy do terenu szkoły.

Radny Bożek dodał, że są to zaniedbania z lat, nic się w szkołach nie robiło. Trzeba próbować pozyskać  pomoc  z ministerstwa.

Przewodniczący , konieczna jest modernizacja szkoły, stan jest okropny.

Pani dyrektor powiedziała, że szkoła przygotowuje się do promocji klas mundurowych, co zwiększa koszty utrzymania (strzelnica, basen) We wniosku do budżetu zwróciłam się z prośbą o zapewnienie tych środków finansowych.

Księgowa dodała, że już zostało wydane przeszło 1mln z subwencji ze względu na długi.

Pani dyrektor powiedziała, że w szkole są karaluchy, na odrobaczanie w 2010r wydane zostało ok. 5 tys. 

Przewodniczący zapytał o wpłaty z Rady Rodziców?

Pani dyrektor odpowiedziała, że na ten temat nie może udzielać informacji zgodnie z ustawą. Komitet jest nieobowiązkowy wynosi 60zł. 

Księgowa, 2 razy był odśnieżany dach szkoły z subwencji.

Przewodniczący zapytał czy to jest zgodnie z prawem, że zostało zapłacone z subwencji? 

Pani dyrektor – tak.

Radny Bożek zapytał czy dach nie przecieka? 

Pani dyrektor odpowiedziała, nie przecieka. Przy kominie pojawia się rdza. Z UM był robiony przegląd i stan techniczny budynku.

Przewodniczący zapytał o arkusz organizacyjny?

Pani dyrektor wyjaśniła, że do wglądu jest dla organu prowadzącego i nadzorującego.

Radny Bożek zapytał ile jest wydawanych obiadów i ilu jest pracowników na kuchni?

Pani dyrektor, że 200 obiadów i w okresie zimowym z zup korzystają pracownicy z gospodarki komunalnej. W 2011 roku jest 5 pracowników kuchni i 1 intendentka, jest jeszcze 9 sprzątaczek, są to osoby którzy pracują stale od 2009 roku.

Przewodniczący zapytał czy od 1 września 2010 r. bez zgody organu prowadzącego może został ktoś zatrudniony?

Pani dyrektor odpowiedziała, że wszystkie zatrudnienia były za zgodą organu prowadzącego. W 2010r. była zatrudniona Pani jako sprzątaczka do końca sierpnia, a później do końca roku szkolnego jako pomoc kuchenna.

Radna Wachnicka zapytała czy jest przydział obsługi na ilość wydawanych obiadów?

Pani dyrektor odpowiedziała, że nie -  jest 1 szef kuchni, 3 kucharzy, pomoc kuchni i intendentka. Wszyscy mają umowy na pełny etat od wielu lat.

Przewodniczący zapytał czym różni się woźna od sprzątaczki?

Pani dyrektor, są 2 starsze woźny, 1 woźna, 6 sprzątaczek. Różnią się stażem pracy i obowiązkami. Nie ma uregulowanych metrów ile ma mieć sprzątaczka. Szkoła ma 2314,69m2 - nowy budynek i 2940m2 – stary budynek,, sprzątaczki mają metraż do sprzątania ponad 700m2, a woźne ponad 300m2 .

Przewodniczący zapytał czy liczba sprzątaczek się zmieniła?

Dyrektor , że nie .

Radna Wachnicka zapytała czy sekretariat jest podzielony na szkołę podstawową i liceum?

Radna Seremak zapytała czym różni się kancelaria od sekretariatu?

Pani dyrektor odpowiedziała, że kancelaria jest w liceum, tam jest kierownik pracowników administracyjnych (fizycznych) w całym zespole szkół. Prowadzi dokumentację liceum i gimnazjum. Zgodnie z rozporządzeniem o wynagrodzeniu samorządowym na to stanowisko nie jest wymagane wyższe wykształcenie,  kierownik ma średnie wykształcenie.

Radna Wachnicka zapytała na jakiej zasadzie został powołany kierownik czy był konkurs czy przez mianowanie? Czy z tego tytułu jest dodatek?

Pani dyrektor w 2009r był tworzony nowy regulamin wynagrodzeń pracowników, zostało stworzone stanowisko, ponieważ była taka potrzeba, stanowisko to nie wymaga konkursu. Na stanowiska kierownicze urzędnicze jest wymagany konkurs. Dodatek jest.

Radna Seremak zapytała o Panią, która jest pomocą kierownika sekretariatu, czy ona ma już umowę?

Pani dyrektor odpowiedziała do 10.05.2011r, jest obecnie na urlopie macierzyńskim. W 2010r został zatrudniony referent na 3 m-ce, później umowa została zawarta do końca sierpnia ale ta Pani zaszła w ciążę i umowa została przedłużona. Obecnie na czas nieobecności została zatrudniona Pani, ponieważ jest taka potrzeba z przyczyn przygotowań do egzaminów i matury. Obie Panie mają umowy do 10.05.2011r i przedłużone nie będą, nie ma takiej potrzeby.

Przewodniczący komisji zwrócił uwagę, że subwencja zmalała ponieważ liczba uczniów w porównaniu do zeszłego roku zmalała o 52 uczniów. Dodał, że trudna jest sytuacja UM, czy tyle sprzątaczek jest potrzebnych? Czy można coś regulować? Czy szkoła ma jakiś program oszczędnościowy? Ile kosztuje utrzymanie 1 klasy?

Pani dyrektor odpowiedziała, że 70 tys. utrzymanie 1 nauczyciela. 

Pani dyrektor dodała, że od 2 lutego 2011r, weszło rozporządzenie o utworzeniu świetlic-zespołów w szkołach jest to narzucone odgórnie i wiąże się z kosztami, które musi ponieść samorząd. Szkoła ma zaplecze specjalistów, którymi można wyrównać godziny.

Radna Wachnicka zapytała czy 6-latki muszą iść do szkoły?

Pani dyrektor wyjaśniła, że w 2012r tak ale szkoła nie jest przygotowana na przyjęcie małych dzieci. Nie są dostosowane łazienki, sale lekcyjne. Łazienki w SP są do remontu. 

Radna Seremak zapytała jak liczne są klasy?

Pani dyrektor przedstawiła zestawienie liczebności poszczególnych klas. Jest odpowiednie  rozporządzenie dotyczące ramowych planów nauczania, np. na informatyce jest liczba do 24 osób ale w zależności od ilości komputerów.

Radna Wachnicka zapytała czy oprócz wanny stołówka jest wyposażona?

Pani dyrektor, że nie.

Radny Bożek przejrzał wykaz dzieci 2006/2011, i zauważył, że zmniejszyła się liczba konserwatorów o 1, woźne o 1 a uczniów o 165 dzieci, ilość nauczycieli się zmniejsza ale nie widać tego w finansach szkoły – nie zmniejszają się.

Pani dyrektor wyjaśniła, że nauczycieli jest 47 w tym 7 w niepełnym wymiarze godzin. Zmniejszenia są, ponieważ zmniejszeniu ulega liczba godzin i uczniów. Jest mniej klas. 

Przewodniczący zapytał czy są zatrudnieni emeryci?

Pani dyrektor, nie. 

Przewodniczący komisji zapytał czy lokal mieszkalny został zaadaptowany za zgoda UM na salę lekcyjną?

UM wyraził zgodę na zaadoptowanie jednego pomieszczenia lokalu na klasę lekcyjną. 

Radna Wachnicka zapytała kto odbiera sale dla 6-latków?

Pani dyrektor, tylko Sanepid.

Radny Bożek zaproponował zorganizowanie komisji wyjazdowej po wszystkich placówkach oświatowych, aby dyrektorzy szkół przygotowali obchód i wtedy będzie całokształt. Wnioski końcowe zostaną sformułowane po zakończeniu kontroli.

Komisja przychyliła się do wniosku radnego Bożka.

Przewodniczący zapytał czy szkoła ma sale komputerowe?

Pani dyrektor – SP 1 sala utworzona w 2009r, gimnazjum i liceum w drugim budynku 2 sale – utworzone z dotacji unijnych, był wymóg dla szkół.

Przewodniczący zapytał w jakim stanie jest sala gimnastyczna?

Pani dyrektor odpowiedziała, że klepka jest do wymiany, ponieważ duża liczba dzieci korzysta, jest zapotrzebowanie na sprzęt, ten co jest ma ok. 40 lat. Nasz sala gimnastyczna nie spełnia żadnych wymogów.

Przewodniczący zapytał czy szkoła korzysta z hali? Czy jest współpraca z klubem?

Pani dyrektor odpowiedziała, że nie wyraża zgody na korzystanie chociaż Promnik udostępnia ale hala jest niedostosowana i stwarza zagrożenie, było już kilka wypadków. Szkoła nie współpracuje z klubem.

Przewodniczący zapytał czy są organizowane rozgrywki, konkursy olimpiady czy uczniowie biorą w nich udział bo nic nie słychać o osiągnięciach?

Radny Bożek dodał, że dawniej to Łaskarzew podbijał powiat a teraz tego nie widać.

Radna Wachnicka zapytała czy któryś nauczyciel w-fu ma uprawnienia trenerskie, byłoby duże ułatwienie i większe zaangażowanie dla dzieci. Czy zapotrzebowanie jest na w-fistów czy etaty są obsadzone?

Pani dyrektor, że obsadzone.

Radna Wachnicka dodała, że w ZS Nr 2 jest połączenie nauczyciela od w-fu z uprawnieniami  trenera.

Radny Bożek stwierdził, że aby odnosić sukcesy nie potrzebne są uprawnienia.

Pani dyrektor odpowiedziała, że są sks-y, wyjazdy na rozgrywki. Uczniowie chętnie biorą udział w konkursach, mamy zdolną młodzież.

Radna Wachnicka zapytała jak jest sytuacja w bibliotece?

Pani dyrektor, że jest uzupełniany księgozbiór, Panie prowadzą kiermasze i współpracują z księgarniami. Jest dobrze.

Przewodniczący zapytał jakie szkoła ma potrzeby czy sale lekcyjne wymagają remontu?

Pani dyrektor dodała, że sale są w dobrym stanie tylko sala gimnastyczna wymaga remontu i powiększenia. Łazienki do wymiany i ogrodzenie na pierwszym miejscu. 

Pani dyrektor stwierdziła, że czuła obawę przed posiedzeniem komisji ale widzi, że może być spokojna i liczy na dobra współpracę z komisją.

Przewodniczący komisji dodał, że wszędzie w gminach przyległych, szkoły wyglądają pięknie tylko w Łaskarzewie jest taki okropny stan, boli patrzeć na tak makabryczny stan. 

Pani dyrektor powiedziała, że została zakupiona kostka aby wyłożyć plac apelowy przy szkole , nie ma oświetlenia terenu szkoły.

Radna Seremak zwróciła uwagę, że chodnik do szkoły przy ulicy Chopina został zniszczony podczas robót przy Alejkach.

Radna Wachnicka zaproponowała aby zwrócić się z pismem do gospodarki na ich placu jest bardzo dużo kostki i wykorzystać ją na terenie szkoły. 

Przewodniczący komisji zaproponował Pani dyrektor aby zwróciła się do Wspólnoty Gruntowej o pomoc.

Przewodniczący zapytał czy fundusz socjalny spływa terminowo?

Pani dyrektor przedstawiła sytuację funduszu socjalnego, dodała, że będzie problem ponieważ 215 tys jest wykorzystane powyżej subwencji. Do funduszu należą również emeryci, bo tak wynika z regulaminu.

Księgowa RZO dodała, że w każdym zakładzie powinien być naliczany fundusz na emerytów.

Przewodniczący komisji zapytał czy UM robił jakiś inwestycje dla szkoły?

Pani dyrektor, że tylko 1 piec a brama została zrobiona z subwencji.

Radny Bożek zapytał ile UM dopłacił do szkoły?

Księgowa, 140 tys.

Przewodniczący komisji zapytał czy lepszym rozwiązaniem jest nowy nauczyciel czy godziny nadliczbowe? Ile jest godzin nadliczbowych?

Pani dyrektor odpowiedziała że tańszym rozwiązaniem są godziny nadliczbowe. 1 nauczyciel ma 1,5 etatu, ponieważ jest brak nauczyciela od fizyki.

Przewodniczący zwrócił ponownie uwagę w kwestii sekretariatu, osoby postronne są zaniepokojone, że dzieje się coś niezgodnego z prawem?

Pani dyrektor wyjaśniła, że te osoby nie znają rozporządzeń ale wszystko jest zgodnie z prawem. Pani dyrektor dodała, że musi stworzyć program naprawczy, referenta w sekretariacie nie będzie , umowa jednej z Pań na kuchni też się kończy.

Przewodniczący zapytał Panią dyrektor czy jest zadowolona, że subwencja została przekazana do dyspozycji dyrekcji szkół.

Pani dyrektor, że teraz wie na czym stoi, jakie środki na co może przeznaczyć. Teraz jest menadżerem szkoły i sama decyduje.

Księgowa RZO dodała, że w 2010r zostało więcej wydatkowane niż jest zaplanowane na 2011 rok. 

Przewodniczący zapytał jakie jest zużycie wody i ścieków w szkole?

Księgowa po uzyskaniu informacji od Pani, która się tym zajmuje – 2000m3.

Przewodniczący komisji podziękował Pani dyrektor i Pani księgowej za udział w posiedzeniu i życzył owocnej współpracy.

WSTĘPNE WNIOSKI KOMISJI:

· Wniosek o wykonanie placu apelowego z kostki na terenie szkoły

· Wykonanie oświetlenia dojścia do szkoły

· Ocieplenie szkoły 

· Stan lokalowy i wygląd niezadowalający 

· Sprawdzenie procedury przeprowadzania przetargu na zakup węgla – wzrost o 23 tony w porównaniu do roku 2008

· Duże spalanie węgla w porównaniu do lat poprzednich 

· Brak miejsca na składowanie węgla 

· Szkoła nie jest przygotowana na przyjęcie 6-latków

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Dyrektor ZS Nr 1 w Łaskarzewie 




Przewodniczący komisji

Beata Proczek 






  Włodzimierz Paziewski

Protokołowała: Kamila Licbarska



