PROTOKÓŁ III/2012

z posiedzenia Komisji  Spraw Społecznych, Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu odbytego w dniu 20.04.2012r, w Urzędzie Miasta Łaskarzew

W posiedzeniu uczestniczą:

1. Członkowie komisji obecni zgodnie z listą obecności, nieobecna radna K.Wachnicka

2. Sekretarz Miasta – M.Garnek-Owczarczyk

3. Kierownik SPZOZ – M.Banaszek

4. Księgowa SPZOZ – M.Kliczek

5. Kierownik MOPS – A.Tobisza

6. Radny RM – Z.Dębek

Przewodnicząca komisji J.Dąbrówka otworzyła posiedzenie, przywitała obecnych i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Opiniowanie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2011 Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łaskarzewie

4. Opiniowanie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Programu współpracy Miasta Łaskarzew z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i regulaminu przyznawania dotacji organizacjom pozarządowym na realizację zadań publicznych za rok 2011.

5. Opiniowanie uchwały w sprawie zgłoszenia wniosku do Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego o nadanie tytułu honorowego - „Zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego”

6. Opiniowanie sprawozdania z działalności MOPS za 2011r. 

7. Zamknięcie posiedzenia.

Komisja jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad, za – 4 osoby /uczestniczy 4 radnych/.

Ad3.

Księgowa SPZOZ w Łaskarzewie przedstawiła sprawozdanie finansowe za rok 2011 /w załączeniu do protokołu/.

Radny Sierański zapytał o wymienioną w sprawozdaniu karetkę?

Pani kierownik M.Banaszek odpowiedziała, że jest to raczej samochód do wyjazdów na wizyty domowe niż karetka, ponieważ nie spełnia wymogów do przewozu chorych.

Radny M.Pałyska zapytał czy karetka musi być w przychodni?

Pani kierownik odpowiedziała, że nie, nie ma takiego obowiązku ale skoro taki stan zastała to taki niech zostanie. Na kierowcę i utrzymanie karetki nie przychodzą dodatkowe pieniądze a są one generowane z puli lekarskiej. Pani kierownik korzystając z okazji dodała, że najbardziej na sercu leży jej remont przychodni. Jest on przesuwany z roku na rok a przychodnia w Łaskarzewie jest najgorzej wyglądającą w całym powiecie, to po prostu wstyd. Termin przystosowania przychodni został przesunięty do końca 2016 roku a wymogi zostały złagodzone. Koszty nie będzie taki ogromny. Co roku można było coś zrobić, przychodni nie można zamknąć całkowicie i robić remont, trzeba stopniowo. Obecnie został odnowiony jeden pokój i wymieniona podłoga, ponieważ był taki nakaz z Sanepidu.

Księgowa p.M.Kliczek dodała, że innym wyjście jest wybudowanie nowej przychodni, z prawdziwego zdarzenia. 

Przewodnicząca komisji zapytała o sprzęt w przychodni?

Pani Kierownik odpowiedziała, że wszytko co powinno być w przychodni jest i działa, są co roku przeprowadzane serwisy aby wystawić certyfikat dla sprzętu, sprzęt jest sprawny.

Przewodnicząca komisji zapytała o stan lokalowy, czy wystarcza pomieszczeń?

Kierownik odpowiedziała, że obecnie się wszyscy mieszczą ale jest za mało. Wymogi zostały złagodzone ale należy dobudować pomieszczenie na wózki, wejście – podjazd dla niepełnosprawnych /podnośnik koszt ok 40tys/, w przychodni nie ma wentylacji nie mówiąc o klimatyzacji. Remont jest najważniejszy obecnie dla przychodni.

Radny Pałyska dodał, że na najbliższej sesji zostanie temat remontu przychodni poruszony a komisja będzie upominać się o środki na ten cel.

Radna Szczypek dodała, że jest przeznaczona w tym roku 70tys na przychodnię, jako pierwsze mają być zrobione łazienki.

Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie SPZOZ, za – 4 osoby /uczestniczy 4 radnych/.

Ad6.

Kierownik MOPS w Łaskarzewie przedstawiła wykonanie budżetu za 2011r:

Plan ogółem – 2514023,12zł, wykonanie 2345690,33 zł, co stanowi 93,30% realizacji planu

Z tego:

Zadania zlecone – plan 1711311,00zł, wykonanie 1711110,27zł, co stanowi 99,99 % realizacji planu. 

W 2011 roku wypłacono świadczenia rodzinne dla 423 rodzin na kwotę 1415090,87zł. Składki na ubezpieczenia społeczne za osoby pobierające  świadczenia pielęgnacyjne na kwotę 42322,56zł. Wydatki związane z zatrudnieniem wynoszą 49247,21zł tj. 2 etaty. Pozostałe wydatki tj. zakup materiałów biurowych, za nadzór nad programem świadczeń rodzinnych i funduszu alimentacyjnego.

Wypłacono również świadczenia z funduszu alimentacyjnego dla 29 rodzin na kwotę 185438,63zł.


Składki na ubezpieczenia zdrowotne płacone od  świadczeń pielęgnacyjnych.

Plan 5611,00zł, wykonanie 5611,00zł co stanowi 100% realizacji planu.

Składki zdrowotne od zasiłków stałych z dofinansowania zadań własnych.

Plan 10236,00zł, wykonanie 10065,79zł co stanowi 98,34% realizacji planu.


Zaplanowano na zasiłki i pomoc w naturze oraz na składki na ubezpieczenie społeczne i zasiłki okresowe kwotę 90063,12zł wydatkowano 82751,78zł, co stanowi 91,88% wykonania planu w tym:

wypłaciliśmy zasiłki okresowe z dofinansowania zadań własnych plan 28000,00zł wykonanie 28000,00zł czyli 100%.

Zasiłki okresowe z zadań własnych wypłacono na kwotę 5065,00zł.

Zadania własne realizowaliśmy poprzez wypłatę zasiłków celowych jednorazowych. Są to środki przeznaczone na zakup żywności, opału, leków.    Z tej formy pomocy skorzystało 126 rodzin, koszt 48393,84zł. Opłacono także składkę na ubezpieczenie emerytalno rentowe  za osobę rezygnującą z zatrudnienia w celu osobistej opieki nad niepełnosprawnym członkiem rodziny na kwotę 1292,94 zł.


Ogółem zasiłki stałe z dofinansowania zadań własnych i zadań własnych plan 161447,00zł, wydatki 157915,32zł tj. 97,81% realizacji planu. 

Wypłaciliśmy zasiłki stałe dla 44 osób, świadczeń 465 w tym z dofinansowania zadań własnych 126332,25zł.


Na utrzymanie Ośrodka Pomocy Społecznej wydano 219212,76zł, w tym  wynagrodzenia pracowników, składki ZUS i dodatkowe wynagrodzenie roczne 196211,76zł.

Pozostałe wydatki zakup materiałów biurowych, za rozmowy telefoniczne, internet, przejazdy służbowe, szkolenia, obsługa BHP – 19171,00zł.

odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych wydano 3830,00zł.

Oprócz przedstawionych wyżej form pomocy realizujemy również usługi opiekuńcze. Zatrudnionych jest 4 opiekunki społeczne na 3,0 etaty, które opiekowały się 17 podopiecznymi

Koszt utrzymania usług za 2011r wynosi 81418,96zł. MOPS świadczy także pomoc w formie specjalistycznych usług opiekuńczych dla jednego dziecka. Wykonanie 8000,00zł. Ogółem koszt usług wynosi – 89418,96zł.

Pozostała działalność


W ramach Programu „Pomoc Państwa w Zakresie Dożywiania” zaplanowano 80700,00zł, z czego wykonano 80699,00zł, co stanowi 100% realizacji planu.

Składają się na to:

- środki własne 29999,00zł

- dotacja z budżetu państwa / dofinansowanie zadań własnych / 50700,00zł

Dzieciom z rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji finansowej opłacamy posiłki w szkołach.

Z tej formy skorzystało 98 dzieci na kwotę 38562,00zł oraz osoby samotne, niepełnosprawne 9 osób na kwotę 6017,00zł. Wypłacono również zasiłki na posiłek dla 66 rodzin na kwotę 36120,00zł.

Wypłacono dodatki dla osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne plan 5600,00zł, wykonanie 5400,00zł tj. świadczeń 54.


MOPS realizował w 2011r projekt systemowy „Promyczek Nadziei” w którym uczestniczyły osoby bezrobotne korzystające z pomocy społecznej (8 kobiet). Na ten cel pozyskano środki finansowe z EFS w ramach POKL w wysokości 84278,43zł. Uczestnicy byli objęci wsparciem psychologa, doradcy zawodowego oraz pracownika socjalnego. Projekt miał na celu podniesienie kwalifikacji zawodowych, zwiększenie motywacji do działania i zaufania we własne siły oraz doskonalenie umiejętności zawodowych umożliwiających wejście na rynek pracy jak również wypłacono zasiłki celowe na kwotę 10436,88zł.

Pani A.Tobiasz przedstawiła również Ocenę Zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla gminy Łaskarzew. Jest to wymóg dla Centrum Polityki Społecznej przedstawienie RM i zaopiniowanie, ponieważ na tej podstawie zostanie podjęta uchwała przez CPS. Jest to ocena zasobu w 2011r i prognoza na 4lata /w załączeniu do protokołu/.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu i ocenę zasobów, za – 4 osoby /uczestniczy 4 radnych/.

Ad4.

Sekretarz Miasta M.Garnek-Owczarczyk przedstawiła sprawozdanie.

Program współpracy Miasta Łaskarzew z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i regulaminu przyznawania dotacji organizacjom pozarządowym na realizację zadań publicznych za rok 2011 został uchwalony 29 grudnia 2010 r. Uchwałą Rady Miasta Łaskarzew Nr III/5/2010.

Uchwalanie Programu jest obowiązkiem samorządów wynikającym z ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

W roku 2011 Miasto Łaskarzew wspierało rozwój sportu. Wsparcie miało charakter finansowy. W budżecie Miasta zaplanowano 100.000,00 zł na dotacje dla klubów sportowych. 

Miasto Łaskarzew dwukrotnie ogłaszało otwarty konkurs ofert w celu udzielenia dotacji dla realizacji zadania pn. Tworzenie warunków sprzyjających rozwojowi sportu. W wyniku drugiego otwartego konkursu ofert ze środków budżetu Miasta udzielono dotacji dwóm Klubom sportowym, realizującym przedmiotowe zadanie. Dotacja została udzielna następującym podmiotom w następującej wysokości: 

· Łaskarzewski Klub Sportowy „Promnik” – umowa z dnia 8 kwietnia 2011 r. na kwotę 92.000,00

· Piłkarskie Stowarzyszenie Sportowe „KS Sporting Łaskarzew” – umowa z dnia 12 kwietnia 2011 r. – 8.000,00 

Wsparte podmioty otrzymały dotację transzami - Piłkarskie Stowarzyszenie Sportowe „KS Sporting Łaskarzew” w dwóch transzach po 4.000,00 zł, natomiast Łaskarzewski Klub Sportowy „Promnik” w dziewięciu transzach, przy czym I transza w wysokości 25.000,00 zł, pozostałe po 8.375,00 zł. Umowy przewidywały przekazanie kolejnej transzy dotacji po uprzednim rozliczeniu przekazanej. 

Piłkarskie Stowarzyszenie Sportowe „KS Sporting Łaskarzew” wykorzystało przyznaną dotację w całości na realizację zadania, prawidłowo sporządzało sprawozdania zarówno częściowe, jak również końcowe z całości wykorzystania dotacji. 

Łaskarzewski Klub Sportowy „Promnik” nie wykorzystał w całości udzielonej mu dotacji – klub dokonał zwrotu niewykorzystanej części dotacji w wysokości 126,00 zł, a ostatnia transza dotacji w wysokości 8.375,00 zł nie została przekazana. Łaskarzewski Klub Sportowy „Promnik” składał sprawozdania częściowe po uprzednim wezwaniu ze strony Urzędu Miasta Łaskarzew, sprawozdania podlegały korekcie, i dopiero po jej wykonaniu były zatwierdzane. Kolejne transze przekazywane były po uprzedniej korekcie sprawozdania częściowego. W wyniku opóźnień w przedkładaniu sprawozdań, Łaskarzewski Klub Sportowy „Promnik” nie otrzymał  ostatniej transzy dotacji w wysokości 8.375,00 zł, a z poprzednich nie wykorzystał 126,00 zł, które zostały zwrócone na konto Urzędu Miasta Łaskarzew. 

W związku z Zawiadomieniem Naczelnika Urzędu Skarbowego w Garwolinie o zajęciu prawa majątkowego stanowiącego wierzytelność pieniężną u dłużnika zajętej wierzytelności innej niż pracodawca, organ rentowy lub bank z dnia 16.06.2011 r. z dotacji na konto Komornika Skarbowego w Garwolinie Miasto przekazało kwotę 12.150,10 zł z tytułu zadłużenia Łaskarzewskiego Klubu Sportowego Promnik” wobec Urzędu Skarbowego w związku z nieopłaceniem podatku. O tę kwotę pomniejszona została kwota dotacji dla Klubu na działalność określoną w umowie. 

Główną formą współpracy była jednak forma poza finansowa przejawiająca się m.in. poprzez: 

· Udostępnianie organizacjom pozarządowym pomieszczeń będących własnością samorządu Miasta Łaskarzew do prowadzenia działalności statutowej – udostępnianie sali konferencyjnej Urzędu Miasta Łaskarzew dla przeprowadzenia zebrań Koła Wędkarskiego nr 17 Polskiego Związku Wędkarskiego, Łaskarzewskiego Klubu Sportowego „Promnik”;

· Udostępnienie lokalu na prowadzenie działalności statutowej np. Koło Emerytów i Rencistów Łaskarzewie. 

· Wsparcie organizacyjne i merytoryczne przy sporządzaniu różnego rodzaju wniosków i pism np. dla Koła Gospodyń Serbianki, dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Łaskarzewie,  

· Wsparcie rzeczowe w postaci możliwości nieodpłatnego korzystania z urządzeń i artykułów biurowych Urzędu Miasta Łaskarzew – drukowanie czy kserowanie zaproszeń, plakatów, możliwość korzystanie z telefonu czy dostępu do Internetu; 

· Umożliwienie organizacjom pozarządowym prezentacji w trakcie organizowanych imprez kulturalnych - Obchody Dni Łaskarzewa, 

· Współpraca z Ochotniczą Strażą Pożarną przy organizacji obchodów jubileuszu 100-lecia jednostki – wsparcie w postaci zakupu medali pamiątkowych, wsparcie organizacyjne i osobowe, 

· Obejmowanie patronatem imprez organizowanych przez organizacje pozarządowe oraz fundowanie nagród, dyplomów np. zawody wędkarskie o Puchar Burmistrza Miasta Łaskarzew, 

W roku 2011 Rada Miasta Łaskarzew podjęła uchwały, dotyczące współpracy z organizacjami pozarządowymi: 

· Uchwała Nr XII / 84 / 2011 Rady Miasta Łaskarzew z dnia 28 września 2011 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 

· Uchwała Nr XII / 85 / 2011 Rady Miasta Łaskarzew z dnia  28 września 2011 roku w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji dla podmiotów niezliczonych do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku, na zadania inne niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, sposobu rozliczania dotacji oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania.

· Uchwała Nr XII / 86 / 2011 Rady Miasta Łaskarzew z dnia 28 września 2011 r. w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Miasto Łaskarzew. 

· Uchwała Nr  XV / 119 / 2011 Rady Miasta Łaskarzew z dnia 28 grudnia 2011 r. w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Miasta Łaskarzew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012, przy czym uchwale podjęto po  przeprowadzeniu konsultacji w sposób określony w ww. uchwale. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu i ocenę zasobów, za – 4 osoby /uczestniczy 4 radnych/.

Ad5.

Sekretarz Miasta M.Garnek Owczarczyk przedstawiła, że do kandydatur do projektu uchwały dla Zasłużony dla Powiatu należy dołączyć uzasadnienie pisemne, aby łatwiej było dołączyć go jako załącznik.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, za – 4osoby /uczestniczy 4radnych/. 

Zgłoszenie kandydatur odbędzie się na posiedzeniu RM na najbliższej sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad posiedzenie zakończono.








Przewodnicząca komisji








    Janina Dąbrówka

protokołowała: K.Licbarska
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