PROTOKÓŁ VI /2011
z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, odbytego dnia 25.03.2011r. godz. 14.00
 w Urzędzie Miasta w Łaskarzewie

W posiedzeniu uczestniczą:

1. Członkowie komisji obecni wg l obecności 

2. Skarbnik Miasta – K.Krzemińska
3. Przewodnicząca RM – B. Kozikowska

4. Radny RM – Z.Dębek
Przewodniczący komisji J.Sierański otworzył posiedzenie, przywitał obecnych i przedstawił porządek obrad:
1. Opiniowanie zmian w budżecie miasta na rok 2011.

2. Opiniowanie projektu uchwał na sesję RM w sprawie zbycia nieruchomości i bonifikaty sprzedaży.

3. Analiza projektu uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości /woda i kanalizacja/.
Uwag i zmian co do porządku nie było.
Ad1.
Skarbnik Miasta przedstawiła zmiany w budżecie miasta na rok 2011 przygotowane w projekcie uchwały na sesję RM:

Zał nr1 – w oświacie przesunięcia między paragrafami, różnica między 13-ką a wynagrodzeniem zwykłym
Zał nr2 – zwiększenie dochodu, zwiększenie wydatku – po zlikwidowaniu MGK były nie zrealizowane dochody tzn. szkoły były winne za wywóz nieczystości, mieszkańcy…, te należności wpłynęły w kwocie 22tys. Jednocześnie było zaplanowane 8tys na wypłatę ekwiwalentu za urlop dla pracowników gospodarki komunalnej ale po wyliczeniu okazało się, że kwota ta jest 29 tys. za niewykorzystany urlop zlikwidowanego gospodarstwa pomocniczego przy UM.
Zał nr3 – przesunięcia pomiędzy paragrafami w planie finansowym Referatu Oświaty, zmniejszenie dochodów dotyczy zmniejszenia subwencji oświatowej na rok 2011 o kwotę 174.208,00, co spowodowało zmniejszenie kwoty wydatków o 174.208,00. po prostu trzeba zmniejszyć wydatki.

Przewodnicząca RM zapytała czy będą redukcje etatów?

Radny J.Sierański zapytał jakie zobowiązania pozostały w szkołach?

Skarbnik odpowiedziała, że ZUS za luty i marzec.

Radny J.Sierański dodał, że jeżeli taki stan się utrzyma to do końca roku szkołom zabraknie 1mln zł.

Przewodnicząca RM zapytała czy są przewidziane zwolnienia w szkołach?

Skarbnik odpowiedziała, że podział subwencji dla szkół jest wg metryczki, dyrekcja musi się gospodarować w tych kwotach, jedynie można oszczędzać w godzinach.
Radny J.Sierański dodał, że rozwiązaniem jest również łączenie oddziałów ale wszystko będzie przedstawione w arkuszach organizacyjnych i tam można znaleźć najwięcej oszczędności.

Komisja przystąpiła do głosowania /uczestniczy 5 radnych/

a. za – 5 osób, jednogłośnie

Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały zmiany w budżecie miasta.

Przewodnicząca RM zwróciła uwagę, że odnośnie gospodarki komunalnej i niewykorzystanych urlopów ktoś zaniedbał sprawę, skoro nie ma pieniędzy to należało wysłać pracowników na urlop.

Skarbnik dodała, że jest to ekwiwalent za rok poprzedni.

Radny Dębek zapytał od kiedy p.Kowalczyk jest kierownikiem i do kiedy pracowała księgowa gospodarki?
Skarbnik odpowiedziała, że p.H.Paśnicka księgowa pracowała do końca stycznia i odeszła na emeryturę a p.Kowalczyk jest od stycznia 2011r.

Radny Paziowski stwierdził, że za późno były podjęte działania i decyzje reorganizacyjne.

Skarbnik dodała, że p.Kołaczek, który był kierownikiem miał zwracaną uwagę.

Ad2.

Komisja po analizie zaproponowała przyjęcie stawek zaproponowanych przez komisję rozwoje tj, 99% bonifikaty
Przewodnicząca RM odczytała z projektu uchwały:

Pkt3a) przy jednorazowej zapłacie – bonifikata 99% wartości wykupu, przy zakupie na raty bonifikata 80% wartości wykupu – pierwsza rata 10% wartości, spłata przez okres 3lat /wartości bonifikaty podane przez komisję budżetu/

Pkt3b)przy jednorazowym wykupie 90% bonifikata, na raty 80% bonifikata, wartość pierwszej raty 10%, okres spłaty 3lata
Przewodnicząca RM stwierdziła, że powinna zostać podjęta uchwała o sprzedaży wszystkich lokali komunalnych, nie tylko jednego. Na komisji oświaty byli mieszkańcy tych domów, którzy są zainteresowani wykupem.

Radny J.Sierański dodał, że dom na Chopina 11 jest prawnie przygotowany do sprzedaży, dawniej podobna uchwała była podjęta ale do sprzedaży nie doszło. Na ulicy Chopina 19 ma zostać zrobiony podział i wydzielony plac i działka.

Przewodnicząca RM zwróciła uwagę, że wszystkie mieszkania komunalne mają status komunalnych jak również mieszkania przy szkole. Zasadne było by podzielenie ich na mieszkania: funkcyjne, socjalne i komunalne.

Radny J.Sierański dodał, że to RM podejmuje decyzje. Letnisko jest miasta ale grunt jest Wspólnoty, na Chopina19 jedna osoba wykupiła mieszkanie. 

Komisja przystąpiła do głosowania /uczestniczy 5 radnych/

a. za – 5 osób, jednogłośnie

Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała propozycje bonifikaty.

Radny Dębek zwrócił uwagę, że przy sprzedaży powinna zostać zawarta odpowiednia umowa, zabezpieczenie aby kupujący za cenę bonifikaty 99% nie sprzedał za rok mieszkania i jeszcze na tym zarobił.

Radny J.Sierański dodał, że dawniej było 5lat. Najemca lokalu ma pierwszeństwo wykupu.
Ad3.

Przewodniczący komisji budżetu radny J.Sierański przedstawił projekt uchwały o wydzierżawieniu nieruchomości na okres powyżej 3lat inwestorowi zewnętrznemu. Łączy się to z zagwarantowaniem w  umowie podłączenia szkoły nr do kanalizacji, kanalizacji za rzeką i budową stacji uzdatniania wody.  Za dzierżawę miasto otrzymało był 250ty rocznie bez żadnych kosztów. 
Radny Paziowski zapytał o ile wzrosły by opłaty za wodę i ścieki?

Radny J.Sierański odpowiedział, że należy dopytać p.Burmistrz ale jeżeli ktoś zainwestuje 3 mln to musi sobie te pieniądze odzyskać.

Skarbnik dodała, że w Pilczynie wodociągi i kanalizację obsługuje Węgrów opłaty za wodę 2,70netto;za ścieki 4,80netto + opłata stała za odczyt licznika, koszt ok9zł.

Radny Dębek zwrócił uwagę, że w Garwolinie Pewik zaproponował podwyżki za wodę i ścieki, które były tematem obrad Rady Miasta. Rada nie ma wpływu na stawki.
Skarbnik zwróciła uwagę, że koszt przetworzenia 1m3 ścieków to 8zł a nigdy nie wliczano do kosztów jak również kosztów utrzymania.
Radny Dębek dodał, że mamy zmodernizowaną oczyszczalnię i wzięty kredyt ponad 3mln, który będzie spłacany przez 15lat a ktoś sobie weźmie w dzierżawę a UM będzie do tego dopłacać. Radny również zwrócił uwagę, że szkoły, przedszkole, straż nie płacą za wodę i ścieki – dojdą koszty ich utrzymania.

Radna Dąbrówka zapytała jakie szanse ma miasto na zakup filtrów, odżelaziaczy, nie ma ewidencji przyłączy. Ktoś to musi zrobić a miasto nie ma pieniędzy.

Radny Dębek odpowiedziała, że to sprawa Pani Burmistrz.

Przewodnicząca RM stwierdziła, że należy przedyskutować wszystkie możliwe rozwiązania w tej sprawie. Zadania są zlecane na zewnątrz a ta struktura co jest, jest nie wydajna. Nasza gospodarka nie zarabia na siebie, pracownicy nie mają kwalifikacji. Jakie jest dobre rozwiązanie? Znalezienie pieniędzy to nie problem, można wziąć kredyt ale trzeba dobrej kontroli i funkcjonowania. Kredyt wzięty na inwestycje, która zarobi na siebie jest opłacalny.

Skarbnik dodała, że zaciągnięcie kredytu do maximum zamknie drogę.

Przewodnicząca RM powiedziała, że należy porozmawiać z osobami, które mają w tej dziedzinie doświadczenie i wybrać najlepsze dla miasta rozwiązanie.

Radny Paziewski dodał, że na początek może trzeba podnieść stawki za wodę i rok zaczekać.

Radny J.Sierański dodał, że teraz jest problem ze ściągalnością i w ten sposób nie dojdzie się do niczego. Trzeba podjąć decyzję w tej sprawie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący komisji

    
        Jan Sierański

Protokołowała: Kamila Licbarska

