PROTOKÓŁ VIII  /2011

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego dnia 14.06.2011r,

 w Urzędzie Miasta w Łaskarzewie

W posiedzeniu uczestniczą:

1. Członkowie komisji obecni zgodnie z listą obecności.

2. Przewodnicząca RM – M.Seremak

3. Wiceprzewodniczący RM – K.Sierański

4. Kierownik Biblioteki Miejskiej – E.Paśnicka

5. Kierownik DPT „Bajka” - M.Walenda

6. Kierownik MOPS w Łaskarzewie – A.Tobiasz

Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji radny W.Paziewski przywitał obecnych i przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3.Kontrola działalności jednostki organizacyjnej miasta Łaskarzew – Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Łaskarzewie, Dom Pracy Twórczej „Bajka” w Łaskarzewie, Miejska Biblioteka Publiczna w Łaskarzewie. 

4. Zapytania. 

5.Zamknięcie posiedzenia.

Ad2.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie /uczestniczy 5radnych/.

Ad3.

Komisja przystąpiła do przedstawienia pytań do kierownika Biblioteki Miejskiej p.E.Paśnickiej.

Przewodniczący komisji zapytał jaka jest struktura zatrudnienia?

Pani Paśnicka odpowiedziała, że zatrudnione są 2 osoby, kierownik i pracownik na pełen etat od 01.10.2009r.

Przewodniczący zwrócił się do p.kierownik o przedstawienie nakładu biblioteki, jaki jest budżet, ile środków jest przeznaczanych na książki.

Pani Paśnicka powiedziała, że na koniec 2010r, było 19 624 książek. W 2010r przybyły 353 książki na sumę 4 945,14zł. W tym ze środków samorządowych 161 książek na sumę 2 030,44zł, ze środków Ministra Kultury 136 książek na sumę 2 200zł i z darów 56 książek na sumę 714,70zł. Książki dla biblioteki ufundowała Wojewódzka Bibliotek Publiczna w Siedlcach, Starostwo Powiatowe e Garwolinie oraz Aneta Dominik. Od kilku lat biblioteka pozyskuje fundusze na zakup książek z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. W roku sprawozdawczym zaprenumerowano dla biblioteki 6 tytułów gazet i czasopism na ogólną sumę 1083,54zł. W roku 2010 Biblioteka wypożyczyła czytelnikom 13214 książek na zewnątrz biblioteki, 1319 książek i 1689 czasopism na miejscu w bibliotece, udzieliła 794 informacje. Z komputerów skorzystały 202 osoby.

Pani Paśnicka dodała, że budżet biblioteki na rok 2011 wynosi 85tys. Po odliczeniu środków na wynagrodzenia pozostaje do wykorzystania 11,5tys. Do końca 2011r biblioteka planuje dokończyć wprowadzanie rekordów książek do internetowej bazy danych MBP oraz rozpocząć kodowanie książek co wiąże się z koniecznością zakupu skanera i kodów kreskowych. Z programu „Ikonka” zostały zakupione 3 komputery, program biblioteczny MAK. Biblioteka ma 5 komputerów z czego 1 jest do wprowadzania księgozbiorów aby była możliwość udostępnienia przez internet, równocześnie jest prowadzona reklasyfikacja księgozbioru.

Przewodnicząca RM zapytała czy są organizowane konkursy dla dzieci?

Pani Paśnicka odpowiedziała, że organizowane są konkursy czytelnicze, plastyczne, wieczorki recytatorskie ale bardzo trudni jest zachęcić młodzież.

Przewodniczący komisji zapytał o sytuację lokalową biblioteki.

Pani Paśnicka odpowiedziała, że biblioteka znajduje się w lokalu Domu Strażaka, który jest własnością OSP w Łaskarzewie. Lokal nie jest przystosowany dla osób niepełnosprawnych. Od 2001r nie było odnawiane, nie było żadnych remontów. Okna i drzwi wymagają wymiany. Problem jest w tym, że OSP nie dokona wymiany ponieważ nie użytkuje tego pomieszczenia a władze samorządowe nie mogą pokryć kosztów wymiany, ponieważ nie są właścicielami lokalu. Problem jest też z ogrzewaniem. Piec CO jest za mały aby ogrzać cały budynek OSP. W okresie dużego mrozu temperatura powietrza w bibliotece nie przekracza kilku stopni. W marcu 2011r zostało wyłączone ogrzewanie a w kwietniu jeszcze był mróz, zamarzł nawet atrament w drukarce. Nie ma łazienki i warunków socjalnych.

Wiceprzewodniczący RM K.Sierański zapytał czy straż nie może udostępnić łazienki?

Pani Paśnicka odpowiedziała, że jest dwóch kierowców, którzy wyjeżdżają do pożarów i jest zamknięte. 

Członkowie komisji stwierdzili, że należy porozumieć się ze strażą aby udostępnili klucz aby była możliwość skorzystania z łazienki dla p.Kierownik. 

Przewodniczący komisji zapytał o godziny otwarcia biblioteki.

Pani Paśnicka odpowiedziała, że od 11 do 19 oprócz czwartków i niedziel. Biblioteka jest otwarta w sobotę szczególnie ze względu na studentów i osoby, które mieszkają poza miastem a przyjeżdżają na weekend.

Przewodniczący komisji zapytał o liczbę czytelników.

Pani Paśnicka przedstawiła podział czytelników wg wieku: do 15 lat – 94osoby, 16-19-89 osób, 20-24-111 osób, 25-44- 216 osób, 45-60-144 osoby, powyżej 60-38 osób, razem 692 czytelników. 

Radny Bożek dodał, że sytuacja czytelnicza jest dobra ale biją nas warunki socjalne.

Przewodniczący komisji przypomniał, że takie rozwiązanie miało być tymczasowe.

Przewodniczący komisji zapytał czy p.Paśnicka widzi jakieś oszczędności?

Pani Paśnicka odpowiedziała, że nie ma z czego oszczędzać, budżet jest najmniejszy w Powiecie. 

Biblioteka nie może przystąpić do „Programu Rozwoju Bibliotek” jako bibl. wiodąca ponieważ nie posiada filii bibl. Przystępując jako bibl. Partnerska zyskałaby jedynie urządzenie wielofunkcyjne a musiałaby pokryć koszty kilkunastu wyjazdów na szkolenia (łącznie 28 dni).

Komisja nie miała więcej pytań do p.Kierownik.

Przewodniczący komisji podziękował za udział w posiedzeniu i dodał, że komisja zapoznała się z problemem jednostki, nie chodziło o formę kontroli. Obecnie jest wielki kryzys w UM, należy szukać rozwiązań.

Komisja przystąpiła do przedstawienia pytań do kierownika DPT „Bajka” p.M.Walendy.

Przewodniczący komisji zapytał o strukturę zatrudnienia, środki przekazane przez UM i wypracowane .

Pani Walenda odpowiedziała, że DPT „Bajka” pracują cztery osoby pani kierownik pełny etat, sprzątaczka 0,5 etatu, stażysta do końca lutego, oraz na umowę o dzieło instruktor-animator kultury. Budżet przeznaczony na 2011r dla Bajki to 94tys, z czego 6tys jest zapisane dla Orkiestry. Pozyskane środki to jedynie z wynajmu w 2010r 9razy po 300zł czyli 2700zł, od sponsorów pozyskiwane sa głównie nagrody czy upominki nie pieniądze. Pozyskane środki z zewnątrz to 10tys na festiwal akordeonistów, jednak jeszcze refundacja nie wpłynęła – wniosek był pisany 1,5 roku temu.

Pani Walenda dodała, że bardzo ciężko jest zaprosić jakąś gwiazdę np. na dni Łaskarzewa, ponieważ cała kwota przeznaczona to 10tys a znane osoby od takich kwot zaczynają.

Przewodniczący komisji zapytał czy były pisane wnioski unijne?

Pani Walenda odpowiedziała, że tak tylko jest problem z wkładem własnym.

Radny Bożek powiedział, że w poprzednim roku na dniach Łaskarzewa był problem z załatwieniem potrzeb fizjologicznych, dlaczego?

Pani Walenda odpowiedziała, że w ostatniej chwili toitoi zostały odwołane, w tym roku p.Walenda ma nadzieję, że takich problemów nie będzie.

Przewodnicząca RM dodała, że takie toitoi powinno być przy bibliotece – tymczasowe rozwiązanie.

Radna Wachnicka zapytała czy jest duże zainteresowanie „Bajką”?

Pani Walenda odpowiedziała, że 5-10osób na dzień, podczas lekcji indywidualnych i zajęć z tańca 50osób 2razy w tygodniu ale odbywają się w sali OSP. Dom Pracy Twórczej Bajka organizuje wiele zajęć i kółek zainteresowań np. Nauka gry na instrumentach, modelarstwo itp. W czasie ferii Bajka organizowała sporo atrakcji dla dzieci i młodzieży. Zadaniem Bajki jest organizowanie imprez, które już na stałe wpisały się w kalendarz imprez w mieście jak np. Festiwal akordeonistów, na które kierownictwo stara się o pozyskiwanie środków z zewnątrz.

Pani Walenda dodała, że największą bolączką „Bajki” są warunki lokalowe. Zaniedbania oraz brak remontów skutkują tym iż lokal w oczach młodzieży staje się nieatrakcyjny w porównaniu z

innymi lokalami choćby w sąsiednich miejscowościach. Najpilniejszymi potrzebami w lokalu są zakup materiałów na zajęcia ale również wyposażenia jak np. krzesła stoliki. Remont zaplecza kuchennego oraz sali spowodowałby większe zainteresowanie dzieci i młodzieży oraz szanse wynajmu lokalu na małe imprezy okolicznościowe typu chrzciny, komunie. DPT. „Bajka” od początku istnienia zawsze spełniał rolę gospodarza czasu wolnego dla młodego pokolenia. Aby tak mogło być nadal niezbędne są inwestycje.

Przewodniczący komisji  zapytał co „Bajka”oferuje, czy coś jest w sprzedaży?

Pani Walenda odpowiedziała, że nie prowadzona jest sprzedaż nawet słodyczy czy jakiś napojów, dawniej były batony, chipsy ale towar się przeterminował i trzeba było wszystko wyrzucić. Głównym zainteresowaniem jest piwo, nie ma piwa to nie ma po co przychodzić taka jest opinia młodzieży. Jest bardzo trudno czymś zachęcić młodzież, w pobliżu jest tyle atrakcji i tam młodzież woli pojechać niż przyjść do „Bajki”.

Przewodniczący komisji zapytał o godziny otwarcia „Bajki”.

Pani Walenda odpowiedziała, że w pn-pt 9.00-17.00 a w soboty do 19.00.

komisja stwierdziła, że należy zmienić godziny otwarcia bo w tych godzinach nikt nie przyjdzie. O godz 9.00 dzieci są w szkole a jak mają wolne to śpią. Dawniej „Bajka” była otwarta długo w nocy i było tyle ludzi, ze nie można było wejść.

Radny K.Sierański dodał, że było piwo i były inne czasy.

Przewodniczący komisji zapytał jakie są najważniejsze potrzeby aby pomóc „Bajce”?

Pani Walenda powiedziała, że zatrudnienie animatora kultury do pracy z młodzieżą bo z dziećmi jest łatwiej. Dla młodzieży jest potrzebna konkretna oferta. Konieczny jest remont, jest zimno, nie ma światła w łazience. Finansów starcza do czerwca.

Radny Boże zapytał dlaczego?

Pani Walenda odpowiedziała, że aby oferować coś dla mieszkańców trzeba bardzo oszczędzać.

Radny Bożek zaproponował aby przekierowywać imprezy dla młodzieży na imprezy dla dzieci, oni są mniej wymagający.

Pani Walenda dodała, że są organizowane zabawy karnawałowe, teatrzyki, dzień dziecka. Łatwiej jest dotrzeć do dzieci i należy  wyrabiać nawyk korzystania z instytucji kultury.

Pani Walenda dodała, że z góry zalewa „Bajkę” woda.

Radny K.Sierański powiedział, że instalacja hydrauliczna i elektryczna wymaga wymiany, co wiąże się z kosztami.

Pani Walenda jeszcze dodała, że potrzeba remontu i doposażenie wewnątrz ale również z zewnątrz, fasada jest do wymiany.

Radny K.Sierański dodał, że najpierw potrzebne są pieniądze na wymianę okien, jak było by ciepło to zimą młodzież by przychodziła.

Przewodniczący komisji potwierdził, że „Bajka” musi mieć wygląd klubu a nie jest zamurowana.

Radny Bożek wraz z księgową p.E.Kliczek prowadzącą „Bajkę” zapoznał się z fakturami z 2010r, wypowiedział się , że nie ma zastrzeżeń księgowość jest przejrzysta, faktury są opisane według wydatkowania.

Pani Walenda stwierdziła, że istotny jest remont zaplecza kuchennego, zakup zlewu, kuchenki, drobnych mebli, mikrofali – będzie można wynająć na małe imprezy typu chrzciny, osiemnastki. Zimą było wynajęcie na osiemnastki a w tym roku nikt się nie zgłosił.

Radna Wachnicka dodała, że jak będzie remont będzie i wynajem, zysk.

Pani Walenda powiedziała, że są projekty Kultura Plus ale wkład własny to 60% ok 50tys i jest już problem. U Pani Zadrożnej trzeba być właścicielem aby składać wnioski. Pod koniec czerwca mają być projekty dla tych, którzy nie są właścicielami.

Radna Wachnicka zapytała czy budynek jest straży?

Pani Walenda odpowiedziała, że tak i nie może być dofinansowania. 

Przewodniczący komisji powiedział, że jest umowa dzierżawy, najmu.

Pani Walenda potwierdziła, że tak ale jest w postanowieniu, że każda ze stron może wypowiedzieć umowę na 3 m-ce. Po rozmowie z p.Burmistrz temat będzie jeszcze kontynuowany, ponieważ łatwiej byłoby postawić coś nowego niż wszystko remontować.

Radna Wachnicka dodała, że można wyremontować Bajkę a straż wypowie umowę. Radna zwróciła uwagę, że w sali OSP odbywają się wesela a koszt ponosi UM.

Przewodniczący komisji zapytał czy w Bajce jest licznik, czy wiadomo jakie jest zużycie wody?

Pani Walenda odpowiedziała, że nie ma licznika.

Radny K.Sierański dodał, że straż nie płaci za wodę. 

Pani E.Kliczek, księgowa dodała, że z budżetu Bajki opłacane jest również światło z całej góry nad Bajką. Tam siedzibę mają emeryci i renciści, wspólnota..

Radny K.Sierański dodał, że są to z pewnością groszowe sprawy. 

Pani Walenda zwróciła uwagę, że instalacja grzewcza i elektryczna to podstawa. Jest zagrożenie i ryzyko zwarcia. Rachunki za światło to ok 900zł za 2 miesiące. Za energie w 2010r 4787.

przewodniczący komisji zwrócił uwagę, że gdyby Bajka pracowała dłużej wieczorami to rachunki były by jeszcze  większe.

Przewodnicząca RM zwróciła uwagę, że w gospodarce jest elektryk z uprawnieniami więc instalację w łazience to mógłby pociągnąć nawet po wierzchu, żeby nie pruć ścian. Skoro jest osoba z uprawnieniami to należy to wykorzystać.

Pani Walenda dodała, że ogrzewanie to 10tys na 2 miesiące a w Bajce i Bibliotece jest zimno, grzejniki są zimne.

Przewodniczący komisji zapytał czy gmina Łaskarzew dokłada coś do Orkiestry?

Radny K.Sierański dopowiedział, że nie wie ile ale na pewno dokłada.

Pani Walenda dodała, że kultura powinna się rozwijać, gdyby budżet był większy można by więcej zaoferować, przyciągnąć dzieci i młodzież.

Przewodnicząca RM zapytała o wyniki „Littingu”.

Pani Walenda odpowiedziała, że bilety sprzedane za 2300zł a koszt spektaklu 4,5tys. Cały koszt przygotowania do spektaklu to 8tys: zakup i budowa kuli, materiałów – koszt dołożony z budżetu Bajki. Zakupione kulisy i materiały pozostaną na przyszłość i wtedy koszt będzie mniejszy. 

Radny K.Sierański dodał, że miasto ma małe zainteresowanie.

Przewodnicząca RM dodała, że źle zostały dobrane terminy, ponieważ nałożyło się z uroczystościami dni papieskich.

Radny Bożek zapytał kto ściągnął ten spektakl?

Pani Walenda odpowiedziała, że inicjatywa wyszła od Pani Burmistrz ale cokolwiek jest robione to ciężko mieszkańców zachęcić.

Radna Wachnicka zwróciła uwagę, że jak nic się nie dzieje to mieszkańcy narzekają a jak jest coś zorganizowane to odezwy nie ma. W Garwolinie kiedy pojawi się informacja o występie jakiegoś kabaretu to bilety rozchodzą się w 2 dni, kupują zwykli, przeciętni ludzie.

Radny Bożek zapytał czy p.Walenda orientuje się o koszt kabaretu?

Pani Walenda odpowiedziała, że kabaret bardziej znany np. Ani mru mru czy Pod wyrwi groszem to ok 40tys,  średni to rozpiętość 8-10tys.

Komisja podziękowała p.Kierownik za udział w posiedzeniu i przedstawieniu sytuacji „Bajki”.

Komisja przystąpiła do przedstawienia pytań p.Kierownik MOPS w Łaskarzewie.

Radny Pietrzak zwolnił się u przewodniczącego komisji i opuścił salę.

Radny Bożek stwierdził, że nie wie o co może pytać, ponieważ nigdy nie miał odczynienia z tą jednostką.

Przewodnicząca RM zwróciła uwagę, że p.Kierownik została zaproszona z racji zatwierdzonego Planu Pracy RM, którego punktem jest właśnie kontrola jednostek UM.

Przewodniczący komisji poprosił o przedstawienie struktury zatrudnienia.

Pani Tobiasz powiedziała, że jest 1 księgowa na ½ etatu (drugie ½ etatu jest w przedszkolu), 3 pracowników socjalnych, 1 pracownik w ramach funduszu unijnego, 2 pracowników świadczeń rodzinnych i funduszu alimentacyjnego. 

Pani Tobiasz dodała, że od 2005r MOPS jest jedynym płatnikiem świadczeń rodzinnych i funduszu alimentacyjnego i cała procedura wobec dłużników jest przeprowadzana przez MOPS. W niektórych gminach robią to pracownicy Urzędów. W MOPSie są 4 opiekunki w tym 1 na pełen etat(obecnie przebywa na świadczeniu rehabilitacyjnym), 2 po ¾ etatu i 1 na ½ etatu.

Przewodniczący komisji zapytał ile osób korzysta z MOPS?

Pani Tobiasz odpowiedziała, że jest to zmienne. Obecnie jest 14 podopiecznych, część z nich ma usługi bezpłatnie ale są tacy co płacą 100% czyli 16zł  za godzinę. Po zakończonym miesiącu wszystko jest podliczane i podopieczni płacą.

Przewodniczący komisji zapytał czy te osoby korzystają z pomocy materialnej czy z obiadów?

Pani Tobiasz odpowiedziała, że są tacy co korzystają z obiadów i tacy co sami sobie kupują.

Przewodniczący komisji zapytał jaka jest dotacja środki dodatkowe.

Pani Tobiasz przedstawiła plan na 2011rok 

- dofinansowanie: składka zdrowotna – 13200zł, zasiłki okresowe 28000zł, zasiłki stałe – 144,400zł, wynagrodzenia 92000zł, dożywianie 36700zł

- zlecone: świadczenia rodzinne i fundusz alimentacyjny 1 730tys, składka na ubezpieczenie zdrowotne 3800zł, usługi specjalistyczne 8000zł

- własne : świadczenia rodzinne 20 307zł, składka zdrowotne 5000zł, zasiłki celowe i pomoc w naturze 73 563zł

- dożywianie 25000zł

-usługi 98 920zł

- utrzymanie ośrodka 210 600zł

PROJEKT PO KL

-środki unijne 88 961,98zł

- środki własne 10 436,88zł

- 152 osoby niepełnosprawne

- 180 rodzin -478 osób PKPS

Pani Tobiasz dodała, że MOPS zwraca się o środki finansowe po sporządzeniu bilansu na dany rok. Zasiłki nie są wypłacane z pieniędzy Urzędu tylko od Wojewody.

Przewodnicząca RM zapytała ile osób korzysta z zasiłków stałych czy okresowych?

Pani Kierownik odpowiedziała, że z z.stałych ok. 42 osób ale jest to liczba zmienna. Są to osoby, które kończą lata, kobiety 60lat a mężczyźni – 65, osoby o stopniu niepełnosprawności umiarkowanym i znacznym. Zasiłek stały to kwota 444zł netto. Matka samotnie wychowująca otrzymuje dodatek do świadczenia rodzinnego 170zł a gdy dziecka jest niepełnosprawne to 250zł oczywiście jeżeli nie przekracza kryterium dochodowego. Z z.okresowego to wszystko zależy od dochodu – wylicza się z dochodu i według kryterium, próg to 351zł w rodzinie. Jest dużo osób samotnych, niepracujących lub tylko sezonowo.

Przewodnicząca RM zapytała w jaki sposób można ubiegać się o dary z PKPS?

Pani Tobiasz wyjaśniła, że w każdym przypadku jest brane kryterium dochodowe. Do obiadów jak i do darów jest to próg dochodowy razy 150% czyli 351zł*150%. Jeżeli próg dochodowy jest przekroczony a wystąpi sytuacja losowa czy problemy to w wyjątkowych przypadkach po udokumentowaniu można skierować taką rodzinę po dary. Darów jest bardzo dużo, tylko nie ma czym przywieźć, są osoby które często za darmo, własnym transportem przywożą ale można jeszcze więcej. PKPS nie ma własnych pieniędzy na pokrycie kosztów transportu. Pani Sabina Makowicz bardzo dobrze sobie z tym radzi i nie ma za to nawet 1zł, jest to społecznie a ile pracy kosztuje. Obecnie stara się na zorganizowanie środków na transport darów. Wszystko ma udokumentowane. Przewodnicząca RM dodała, że jest to osoba zasługująca na tytuł zasłużony dla miasta. Pani Kierownik powiedziała, że jest bardzo duża współpraca z PKPS a ludzie nie doceniają pracy i zaangażowania p.Sabinki. Z obiadów korzysta ok. 100dzieci w 2 szkołach. Jest dofinansowanie: 25tys z środków własnych /a było 35tys tylko zostało zabrane przez Radę/ a ubieganie się o we wniosku o 100tys od Wojewody. Jest współzależność 60% Wojewoda a 40% MOPS. W związku z tą sytuacją /zmniejszenia/ p.kierownik wystąpiła do Wojewody o zmniejszenie kryterium 80%Wojewoda a 20%MOPS.

Przewodniczący komisji zwrócił się do p.Tobiasz, że docenia jej zaangażowanie w pracę, odpowiednia osoba na odpowiednim stanowisku.

Pani Tobisz dodała, że środki na pomoc systematycznie wzrastają.

Przewodniczący komisji zapytała na czym polega fundusz alimentacyjny?

Pani Tobiasz wyjaśniła, że muszą być przyznane alimenty przez sąd na dzieci. Jeżeli dłużnik się nie wywiązuje to wierzycielka składa wniosek do komornika o alimenty, prowadzone jest postępowanie przez 2miesiące /zazwyczaj bezskuteczne/ i wtedy może zwrócić się do MOPS o fundusz alimentacyjny, jest to kwota max 500zł zgodnie z wyrokiem sądu. Są to środki z budżetu państwa Urząd do tego nie dokłada. Bardzo ciężko ściągnąć jest zaległości. Kierownik podała przykład w jaki sposób są załatwiane sprawy aby utrudnić ściąganie alimentów. Komornik może zająć do 60% wynagrodzenia na ten cel. Pani Tobiasz dodała, że obecnie kierowane są wnioski do komornika skarbowego i prokuratury.

Przewodnicząca RM zapytała o prowadzenie projektu unijnego „Promyczek nadziei”?

Pani Kierownik odpowiedziała, że w tym roku odbędzie się po raz 3, jest to aktywizacja osób bezrobotnych. Składają się na to kursy: komputerowy i kasy fiskalnej, spotkania z psychologiem, doradcą zawodowym. Wszystkie odbywają w budynku UM. Są to kobiety,ponieważ to one chcą coś w swoim życiu zmienić. Były to grupy 9 osobowe z których 4 Panie pracują – ich życie się zmieniło, stały się zaradne, potrafią znaleźć pracę dorywczą, sezonową a nie są już tak bierne i tylko licząc na MOPS. Są to osoby w wieku 25-52 lata, w wieku produkcyjnym aby mogły podjąć pracę. W tym roku będzie grupa 8 kobiet.

Przewodniczący komisji zapytał p.Kierownik jakie są potrzeby finansowe MOPSu?

Pani Tobiasz odpowiedziała, że MOPS sam sobie radzi, sprzęt jest zakupywany z pozyskanych środków i braków nie ma.

Radna Licbarska dodała, że pomieszczenia MOPSu są jednymi z lepiej wyposażonych.

Przewodniczący komisji zapytał czy p,Kierownik widzi jakieś oszczędności z racji trudnej sytuacji UM?

Pani Kierownik odpowiedziała, że i tak zostało zabrane z MOPSu 10tys z dożywiania a obiadów jest ponad 100 dla uczniów, 8 osób dorosłych i niepełnosprawnych.

Komisja podziękował za udział w posiedzeniu i życzyła dalszej tak owocnej pracy.

WNIOSKI WSTĘPNE:

- odmalowanie pomieszczeń Biblioteki przy pomocy MGK, zorganizowanie dostępu do łazienki dla kierownika biblioteki, wymiana lub zabezpieczenie okien

- światło i woda w łazience w Bajce, pracownik MGK ma uprawnienia elektryka, należy sprawdzić co jest do wymiany

- odnośnie MOPSu komisja nie ma zastrzeżeń

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący komisji

Włodzimierz Paziewski

Protokołowała: Kamila Licbarska

