PROTOKÓŁ NR I/2012
Z POSIEDZENIA KOMISJI SPRAW SPOŁECZNYCH, OŚWIATY, KULTURY, ZDROWIA I SPORTU ODBYTEGO DNIA 18 KWIETNIA 2012 ROKU O GODZ 12.00 W URZĘDZIE MIASTA W ŁASKARZEWIE

W posiedzeniu uczestniczą:
1. Członkowie komisji obecni wg listy obecności.

2. Burmistrz Miasta Łaskarzew- Lidia Sopel- Sereja.

3. Przewodnicząca Rady Miasta Łaskarzew- M. Seremak.
Ad. 1.

  Przewodnicząca komisji- Janina Dąbrówka otworzyła posiedzenie komisji, przywitała wszystkich zebranych i odczytała proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia komisji.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Dyskusja na temat Konkursu na Dyrektora Zespołu Szkół nr 1.

4. Rozważenie możliwości wytypowania dyrektora z wyznaczenia.

5. Zamknięcie posiedzenia.
Ad. 2.
Po odczytaniu porządku obrad komisja przystąpiła do głosowania nad przyjęciem porządku obrad.

Głosowanie- uczestniczy 3 członków komisji.

Za- 3 członków /jednogłośnie/.

Ad. 3 i 4.
Komisja przeszła do dyskusji na temat konkursu na stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół nr 1. W związku z nie wyłonieniem kandydata na stanowisko Dyrektora w dwóch konkursach, komisja uznała, że należy rozważyć możliwość wyłonienia kandydata ze wskazania. Radny M. Pałyska powiedział, że nie ma czasu na rozpisywanie nowego konkursu ponieważ w szkołach zaczynają gonić terminy. Nie zatwierdzone są arkusze ocen i trzeba wyznaczyć osobę, która będzie za to odpowiedzialna. Komisja w drodze głosowania podjęła decyzję, że nowego Dyrektora wybierze Burmistrz Miasta Łaskarzew.
Głosowanie- uczestniczy 3 członków komisji.                                                                                        Za- 3 członków komisji /jednogłośnie/.

Komisja stwierdziła, że nie jest władna wskazać nazwiska potencjalnych kandydatów. Burmistrz Miasta zauważyła, że obecna Dyrektor Zespołu Szkół startowała w konkursie i nie uzyskała bezwzględnej większości głosów niezależnej komisji konkursowej. Przewodnicząca komisji zwróciła uwagę, że przed zbliżającą się sesją Rady Miasta komisja powinna zaopiniować sprawozdania z działalności placówek oświatowych, MOPS, Ośrodka zdrowia i Klubu sportowego. Zaproponowała, aby termin spotkania wyznaczyć na 20 kwietnia 2012 roku na godzinę 11.00. Komisja przychyliła się do zaproponowanego terminu.

Ad. 5.

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodnicząca zamknęła posiedzenie komisji.

Na tym zakończono i podpisano.

                                                                                        Przewodnicząca Komisji

                                                                                              Janina Dąbrówka

Protokół sporządziła E. Mikusek.

